

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18 órától zárásig

bh la 1977. január 26.

- 52. a szász akadémia külső tagjává választotta telegdi zsigmondot
  - 53. méhes lajos az nszk-ba utazott
  - 54. időjárásjelentés
  - 55. oszlik a köd
  - 56. hacsaturján kantáta ősbemutatója
  - 57. magyar-mali külügyminiszteri tárgyalások
  - 58. hírjegyzék
- /mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 40 -

20.25 bh

20 25  
P

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. január 27. csütörtök

bb 1. nyugat emlékmúzeum budapesten

i me pá pr bh -cz

1977. január 27.

a költészet napja alkalmából rövidesen emlékmúzeumot avatnak a városmajor utca 48/b. számú házban: a nyugat - a mai magyar irodalom és kultúra előfutára - írónak és a folyóirat körül kibontakozó irodalmi mozgalom emlékét örökíti meg a petőfi irodalmi múzeum. dr. basch lórántnak a nyugatosok barátjának, a baumgarten alapítvány egyik kurátorának végrendeletét teljesítik, amikor a múzeumra hagyott lakásban bemutatják a nyugat történetét, szerepét a magyar társadalmi és kulturális életben. méltóképpen emlékeznek a nyugatra, éppen abban a házban, ahol annak írói gyakran megfordultak, ahol babits mihály egyik legszebb elbeszélését: a hatholdas rózsakertet írta.

a basch hagyaték, a petőfi irodalmi múzeum, és számos társintézmény gyűjteményéből válogatott nyugat-émlékek dokumentálják: a folyóirat megalapításától szolgálta a századeleji magyarország szellemi megújulását, a haladást, az irodalmi és kulturális élet fellendítését. írói szembe fordultak a korabeli provinciális irodalmi szemlélettel, s a világirodalom értékeinek széleskörű népszerűsítésére törekedtek. ady és babits versei, mórícz elbeszélései, mások művei az antimilitarista törekvéseket tükrözték, támogatták. körük tömörültek a társadalom átalakításáért küzdők népes csoportjai.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 1. nyugat emlékmúzeum.... folyt./ bh

kiállítják majd - egyebek között - a nyugat 1908 januárjában megjelent első számát ignotus és ady cikkeivel, a folyóirat könyvkiadványait, külföldi írók leveleit. helyet kapnak móríc zsim gond tervei, feljegyzései, a nyugat utda : a magyar csillag, s a folyóirat utóéletének fennmaradt emlékei. írókat ábrázoló fotók, képzőművészeti alkotások egészítik ki a nyugatról készülő átfogó képet. egy-másfél év múlva a nyugat kiemelkedő íróinak: babitsnak, kosztolányinak, juhász gyulának, tóth árpádnak, karinthy frigyének, továbbá illyés gyulának, szabó lőrincnek, erdélyi józsefnek, bálint györgynek, szerb antalnak a munkásságát ismertetik meg az érdeklődőkkel. az emlék-múzeum olvasószobájában a látogatók kézbevehetik a nyugat évfolyamait, íróinak főbb műveit és meghallgathatják a hangfelvételeket.

Az állandó kiállítás egyik része a nyugat mozgalmához kapcsolódó baumgarten irodalmi alapítvány történetét szemlélteti. a két világháború közötti időszak legjelentősebb irodalmi díjával kitüntetettek között szerepel például juhász gyula, osvát ernő, schöpflin aladár, tamási áron, németh lászló, illyés gyula, lukács györgy, kassák lajos és déry tiber. basch lóránt végakarata szerint a nyilvánosság elé kerül értékes mügyűjteménye is. különös érdeklődésre tarthatnak majd számot a görög-római üvegek, ékszerek és terrakották, csakugy, mint a xvi-xviii. századi faszobrok, a reneszansz, angol butorok, a festmények, szőnyegek.

ez lesz a petőfi irodalmi múzeum harmadik emlékmúzeuma a fővárosban. a tavaly óbudán létesített kassák múzeum és a közeljövőben megnyíló ady múzeum mellett újabb kiállítási tér, művelődési lehetőség adódik./mti/

--

bb 2. énekkari hangversenyek

i nn tm pr bh -cz

1977. január 27.

minden hónap utolsó csütörtökén este énekkari hangversenyt rendeznek a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában. az immár két esztendeje tartó koncertsorozatban - amely eddig 23 énekkar számára teremtett pódiumot - most a budafoki kamarakórus mutatkozik be biller istván vezényletével. az együttes műsorán csajkovszkij, sztravinszkij, és tormis művek mellett a szovjetunió népeinek dalai is megszólalnak.  
/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /énekkari ... folyt./ bh

ebben az esztendőben a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére tíz koncertet tartanak a szovjet kultúra és tudomány házában. a magyar-szovjet baráti társaság, a kórusok országos tanácsa és a szovjet kultúra és tudomány háza által szervezett sorozatban szovjet szerzők új alkotásait is megismerheti majd a közönség./mti/

--

bb 3. uttörők művészeti szaktábora

i da da pr bh -cz

1977. január 27.

„mindenki ujakra készül,, elnevezéssel, ady szavaival hirdette meg a magyar uttörők szövetsége 1977. évi nyári művészeti szaktáborát. a részvételre február 1-ig pályázhatnak azok az uttörőközösségek, uttörő művészeti csoportok, amelyek tevékenységében kiemelkedő helyet foglal el az internacionalista, forradalmi kultúra, művészet hagyományainak ápolása. a tábor a magyar uttörők ünnepi felkészülését szolgálja, műsorokkal, ötletekkel kíván hozzájárulni a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő csapatünnepségekhez. a csillebérci tábor augusztus 18-27. között 1000 uttörőpajtásnak nyújt majd minden bizonnyal felejthetetlen élményt./mti/

--

bb 4. fametszetekkel illusztrált minikönyv jelent meg kecskemétről

vid bh -cz

1977. január 27.

58 fametszettel miniatűr könyv jelent meg kecskemétről. a gyufásdoboznál kisebb könyv illusztrációi az ódon parasztváros multját és jelenét örökíti, andruskó károly jugoszláviában élő magyar művész fametszetei alapján. a képek a „hirös város,, jellegzetes települését, épületeit, és irodalmi, művészeti emlékhelyeit idézik a parányi könyvben, amely a kecskeméti petőfi nyomdában készült./mti/

--

- 3 -

bb 5. nemzetközi exlibris kiállítást rendeznek pécsen

vid bh -cz

1977. január 27.

a pécsi kisgrafika barátok köre az idén ünnepli megalakulásának 15. évfordulóját. ebből az alkalomból nemzetközi exlibris kiállítást rendeznek február 12. és 25. között. a tárlaton félezernél több művészi könyvjegyet láthatnak majd az érdeklődők. a kisgrafikák huszonnégy európai és tengerentúli országban készültek, s alkotóik között számos ismert nevű művész van. ugyancsak ebben az évben emlékezik a kisgrafika barátok köre a 100 évvel ezelőtt született nikelszky géza grafikusművészre, a pécsi zsolnay porcelángyár egykori tervező iparművésze. az évforduló alkalmából emlékkiállítást rendeznek a nikelszky-kisgrafikákból.

pécs mind inkább a kisgrafika művészetének egyik hazai központjává válik. budapest után a mecsekaljai városban alakult meg elsőként a kisgrafika barátainak köre, amely csaknem félszáz tagot számlál jelenleg, s hatósugara kiterjed egész dél-dunántúlra. a múlt évben itt tartották a III. országos kisgrafikai találkozót. a kisgrafika barátai a világ különböző tájain élő művészekkel és műgyűjtőkkel leveleznek, s cserélnek velük exlibriseket, alkalmi grafikákat. ennek eredményeként rendkívül gazdag művészi kisgrafika gyűjtemény jött létre a mecsekaljai városban.

a pécsen élő művészek munkássága nyomán termékeny kisgrafika-műhely alakult ki. évente legalább száz új exlibris és alkalmi grafika készül, amelyek művészeti értékük, kis példányszámuk miatt keresettek a hazai és a külföldi gyűjtők körében. ebben az évben hat kisgrafikus új terméséből rendez kiállítást a pécsi kisgrafika barátok köre./mti/

-.

bb 6. új növényvédelmi előrejelző berendezés

vid bh -cz

1977. január 27.

a zala megyei növényvédő állomás egyik üzemmérnöke, süttö gábor új műszert szerkesztett, amely nagy szolgálatot tehet a mezőgazdasági üzemekben a növényvédelem megszervezéséhez. a berendezés a hőmérséklet függvényében automatikusan, figyel, és feljegyzi az időjárási tényezőket. ha az időjárás kedvez például a gombafertőzés kialakulásához, a készülék azt előre jelzi, sőt a fertőzés várható erősségére is felhívja a szakember figyelmét. a többi, mármint a megfelelő permetezés elvégzése a mezőgazdasági üzemek feladata. süttö gábor automatikusan működő jelző berendezése egy bizonyos idő elteltével törli feljegyzéseit, s tovább folytatja az időjárás vizsgálatát./mti/

- 4 -

bb 7. rekonstruálják a soproni központi bányászati muzeumot

vid bh -cz

1977. január 27.

a központi bányászati muzeum sopronban székel, a barokk belváros egyik műemlék-épületében. rekonstrukcióját tavaly kezdték meg. a műemléképületet az országos műemlékfelügyelőség állítja helyre több mint 8 millió forintos költséggel. a munkálatokat a jövő évben fejezik be. a rekonstrukció eredményeként barokk környezetben a legkorszerűbb muzeumi elveknek megfelelő létesítmény jön létre a 600 négyzetméteres kiállító térrel. a muzeum ezen kívül kutatószobákkal, könyvtárral, olvasóteremmel, restaurátor műhellyel és raktárakkal egészül ki.

a központi bányászati muzeum 1979 tavaszán nyitja meg kapuit, s a bányászat történetének, a bányászati technika fejlődésének európai rangú bemutatóhelye lesz.

a muzeum gondoskodott arról, hogy az építkezés ideje alatt megóvja a muzeális értékű dokumentumokat a rongálódástól. a muzeum anyaga egyelőre - az épület elkészültéig - ladákban pihen a belvárosi pincékben./mti/

-.-

bb 8. tavaszra készülnek a balaton-parton

vid bh -cz

1977. január 27.

a balatoni idegenforgalmi szervek és a szolgáltatásban ellátásban résztvevő vállalatok megkezdtek a tavaszi előkészületeket. többszáz faház, nyaralóépület, kiszolgáló létesítmény és vízijármű javításáról, megóvásáról kell gondoskodniok.

a siótour és a balatontourist nord karbantartó részlegeinek dolgozói csónak-lakkal és nádpallókkal védik a faházakat, s megkezdtek a csővezetékek és az elektromos hálózat javítását. hozzáláttak többek között a balatonalmádi motel felújításához és korszerűsítéséhez. a déli parti kempingekben újabb gyermekjátsszóttereket alakítanak ki.

a balatoni kikötőkben és a javító műhelyekben összevonták a vízijármű-parkot. a mahart hozzálátott a hajók és vízibuszok rendbehhozásához is. siófokon, balatonfüreden, balatonföldváron és balatonalmádban többszáz vitorlást és csónakot ujítanak fel.

a siótour javítórészlege is megkezdte a bérhajók felújítását./mti/

-.- tovább bővítik az ut és a közmű hálózatot. a nagy kempingekben

- 5 -

bb 9. szépül a vasvári tó környéke

vid bh -cz

1977. január 27.

vasvár festői szépségű környékét, pihenés, felüdülés céljából egyre többen keresik fel, látogatják. különösen azóta vált kedvelt pihenő-szórakozóhellyé, hogy az ősláp szélén csónakázó tavat hoztak létre, alakították ki. a tóhoz utakat építettek, padokat helyeztek el. az idén tovább szépül a tó környéke. társadalmi munkával a fák százait ültetik el, s labdarugásra, kézi-, és röplabda mérkőzések lebonyolítására alkalmas bitumenes kispályát építenek. szerepel a fejlesztési tervben atlétikai pálya létesítése is.

a horgászok örömeire nagyobb mennyiségű halat telepítettek a tóba, azok részére pedig, akik csónakázni akarnak, a nagyközségi közös tanács csónakokat bocsát rendelkezésre.  
/mti/

--

bb 10. tigriskölyök, párducgyerek, majombébi a budapesti állatkertben

iol tm ie bh -cz

1977. január 27.

télen is sok az érdekes látnivaló a budapesti állatkertben. ezekben a hetekben érdemes megnézni például a tél elején született és azóta a dajka-kutya mellett szépen fejlődő bengáli tigriskölyköt. pótmamájával és kutya-jestvével együtt a tigrisház egyik ketrecében látható. a tigrisházban, másik ketrecében lakik csui, a fekete párducnőstény, amelynek kilenc évvel ezelőtti születése budapesten annak idején az állatkert nagy szenzációja volt. a múlt év decemberében született kicsinyével most ismét az érdeklődés középpontjában áll.

ujszülöttet gondolnak a majomházban is, a brazza majmok családjának nemrégiben napvilágot látott új tagját. az anya igazi majomszeretettel öleli magához kicsinyét, akit nagy odaadással táplál.

az elefántházba most nem lehet bejutni, mivel ott belső tatarozási munkákat végeznek. zárva a zsiráfház is, de már nem sokáig, mert a tervek szerint februárban újra megnyitják, s itt a dorcas gazella-csapatban gyönyörködhetnek majd a látogatók.  
/mti/

--  
6 -

tej

bb 11. közzétették az egyetemeken a megpályázható állások jegyzékét

i dg sl ta gk pr bh -cz

1977. január 27.

mint ismeretes, az idén első ízben csak pályázat útján helyezkedhetnek el felsőfoku végzettséget igénylő munkakörben a pályakezdő fiatalok. a vállalatoknak, intézményeknek - a rendelkezés értelmében - az egyetemek többségéhez december 31-ig kellett eljuttatniuk a pályázatokat, amelyeket az egyetemeknek január 15-ig kellett nyilvánosságra hozniuk. az mti munkatársai néhány felsőoktatási intézményben arra kerestek választ, hogy milyen tapasztalatokat hozott a pályázati rendszer első szakasza és milyen lehetőségek várják az idén a nappali tagozaton végző szakembereket.

a budapesti műszaki egyetemre még a napokban is érkeztek a vállalatoktól pályázati kiírások. a hallgatók február 28-ig adhatják be a megalakult egyetemi elhelyező bizottságokhoz a pályázatokat. ezek a bizottságok - amelyekben részt vesznek a párt, a kisz, az illetékes szaktanszék, valamint a dékáni hivatal képviselői - megvizsgálják, hogy a hallgatók végzettségüknek, képesítésüknek megfelelő álláshelyre pályáztak-e. a bizottságok véleményük kialakításánál - tekintettel a hallgatókról készített minősítésekre, a hallgatók családi és szociális körülményeire - ajánlási sorrendet határoznak meg abban az esetben, ha egy állásra többen is jelentkeztek. a munkáltatóknak az ajánlási sorrendet figyelembe kell venniük. egy-egy hallgató a műegyetemen is - miként valamennyi felsőoktatási intézményben - három helyre nyújthat be pályázatot. a nappali tagozaton végző 1300 hallgató közül - leszámítva a társadalmi ösztöndíjasokat és külföldieket - 988 diák jogosult a meghirdetett állások betöltésére. több mint 3200 munkahely várja őket, igaz, az állások egy részét a vállalatok más felsőoktatási intézményekben is meghirdették. a „kinálat”, még így is bőséges, hiszen például a 90 építőmérnök-hallgató 626 állás közül válogathat, a 209 gépészmérnök 1074, a 309 villamosmérnök 677 álláskiírás közül választhat. egy-egy építészmérnökre négy-öt, vegyészmérnökre egy-kettő közlekedési mérnökre két-három állás jut. s mindezek a január elejei összesítés adatai csupán.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 11. /közzétették... 1. folyt./ bh

nem rosszabbak az elhelyezkedési lehetőségek a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen sem. az idén végző 420 hallgató 1534 állás közül választhat, s az állásoknak körülbelül a fele a fővárosban van. jellemző a vállalatok közgazdász-igényére, hogy a 119 iparszakosnak például 642, a 38 közlekedési szakosnak 195 állást kínálnak. a „közgázson,, - füzetbe gyűjtve - valamennyi hallgatónak eljuttatták az állások jegyzékét. a pályázatok általában jól informálják a hallgatókat, néhányból azonban kitűnik, hogy az egyes vállalatok maguk sem tisztázták, milyen közgazdászra van szükségük, illetve nem ismerik pontosan a közgazdászképzés szerkezetét. egyik-másik munkaköri leírás sem tájékoztat eléggé, pedig megalapozottan pályázni csak a várható munka viszonylag részletes ismeretében lehet. az egyetemen különben már egy hónapja megalakult az elhelyező bizottság, a diákok február 15-ig nyújthatják be a pályázatot.

a végzős orvostanhallgatóknak a minisztérium keretszámának megfelelően a megyék és a főhatóságok által megküldött, illetve megküldendő pályázatokat írhatják ki. az általános orvosoknak - figyelembe véve tanulmányaik befejezésének időpontját - április 1-ig hirdetik meg az állásokat. a semmelweis orvostudományi egyetemen néhány napja váltak ismertté a leendő fogorvosok elhelyezkedési lehetőségei. eddig 147 állásírás érkezett be az egyetemre a 106 végzős hallgatónak. a keretszámok megállapításánál figyelembe vették az országos fogorvoshiánnyal küzdő megyéinek a helyzetét, s így a legtöbben, 31-en borsod megyébe, 17-en békés megyébe, 10-en pedig veszprém megyébe pályázhatnak. a fővárosban hét állás vár betöltésre. figyelemre méltó, hogy a 147 állásból 115-nél valamilyen lakáslehetőséget is kínálnak. a hallgatók itt február 20-ig nyújthatják be pályázatukat.

kétszázkilencven - pályázatra jogosult - hallgató végez az idén az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán. tulnyomó többségük tanárszakos, ők valamennyien kézhez kapták az oktatási minisztérium által füzetbe gyűjtött állásajánlatokat. ezekre pályázhatnak azok a nem tanárszakosok is, akiknek az egyik szakjuk tanári szak. a bölcsészszakon az idén 32 pszichológus fejezi be tanulmányait, hét állás várja őket. a természettudományi karon egyes nem tanári szakokból - a pályázati rendszer első fordulójának tükrében - ugyancsak meghaladja a szakember-kinálat a keresletet. a munkahelyek kevesebb matematikust is várnak, holott a továbbtanulni szándékozók körében ez az egyik legdivatosabb pálya; az idén végző 94 hallgatónak eddig a munkáltatóktól 13 állásajánlat érkezett a karra. nem kínálnak több állást a 26 biológusnak sem. néhány év óta csökkenőben van a kereslet fizikusok iránt is, alig több mint 15 állás várja a 35 pályázót. nem okoz viszont gondot az elhelyezkedés a 31 vegyész, a 9 geológus és a 7 geofizikus hallgatónak.  
/folyt. köv./

- 8 -

bb 11. /közzétették... 2. folyt./ bh

ötvenkilenc programozó matematikus kapja kézhez háromévi tanulmányai után főiskolai diplomáját; mintegy 90 állást hirdettek meg a számukra, jelentős százalékát a fővárosban. először végeznek az idén a természettudományi karon programtervező matematikusok - 14-en -, s meghirdettek számukra 22 állást. a természettudományi karon a korábbi években valamennyi végzett hallgató elhelyezkedett, s feltehetően nem lesz ez másként az idén sem. lehetőséget ad erre a pályázati rendszer második fordulója is. erre a munkáltatóknak a pályázat kiírásokat általában június 15-ig kell eljuttatniuk a felsőfoku intézményekhez./mti/

.-.

- 9 -

bb 12. az idén adják át a várszínház és a tanácsakadémia épületét

i sb/s-ju ie la

1977. január 27.

a középületépítő vállalat ez évi termelési programja 41 jelentősebb budapesti beruházás kivitelezését irányozza elő. ebből 14-et adnak át az idén, együttevve csaknem 1 milliárd forint értékű építési munkát. az év közepén fejezik be a ménesi uton a tanácsakadémia építését, s a budavári palotában az idén teljesítendő feladatok legjelentősebbjeként november végére adják át a várszínházat, amelyben majd a huszonötödik színház lel korszerű és építészeti patinás otthonra. a józsefvárosi rekonstrukcióhoz kapcsolódva szeptember végén sztk-rendelőt adnak át az auróra utcában, s az év végére befejezik a csepeli sztk rendelő építését is. ugyancsak csepelen, de még az első félévben új munkásszállót adnak át a kiss jános altábornagy utcában. a bécsi uton tanévkezdés előtt befejezik a kandó kálmán főiskola erőszármu kárának új épületét. az „egy üzem - egy iskola, mozgalom vállalati programja szerint a nyáron a reáltanoda utcai eötvös gimnáziumban végeznek felújítási munkálatokat. a labdarugó-szurkolók örömeire az év végére elkészült az üllői uti ftc sportpálya stadionvilágítása is.

az idén a korábbinál mérsékeltebb az új beruházások megkezdésének programja: mindössze tíz új létesítmény építését indítják. az első félévben fognak hozzá az irinyi jános utcában a budapesti műszaki egyetem 1050 személyes kollégiumának, a tömörcsúti utca pedig a semmelweis orvostudományi egyetem kollégiumának építéséhez. a taurus gumipari vállalat dolgozóinak munkásszállót építenek, s megkezdik az alkotás utcában a testnevelési főiskola új acélszerkezetű atlétikai csarnokának alapozását. mintegy 100 millió forintos építési program alapján megkezdik az operaház különböző kiszolgáló részlegeinek helyet adó új üzemház építését a hajós utcában.

a vállalat termelési programjában nagy figyelmet fordítanak azokra a jelentős beruházásokra, amelyeknek jövő évi átadását az idén kell megalapozni. így nagy erővel dolgoznak a postások új munkásszállójának, a roosevelt téri külkereskedelmi irodaháznak, a mozgássérültek intézetének, a margit kórház új épületeinek kivitelezésén. a befejező munkálatok meggyorsítása érdekében a vállalati átlagnál nagyobb ütemben bővítik szakipari és szerelőipari részlegeiket, s intézkedéseket tesznek a minőség javítására is. több szerkezetépítő brigád bérezésénél már figyelembe veszik a munka minőségét, a tervek szerint a nyári építési időnyig valamennyi magasépítési munkahelyen érvényesítik a minőségi ösztönzőket, és az év második felében a szakipari munkáknál is áttérnek a minőségi bérezésre. /mti/

- 10 -

7.40/ju  
9.6

bb 13. mikroszkóp alatt az élelmiszerek

km/fe-ju pr -cz

1977. január 27.

megbízható, jó termékeket állít elő a cukor-, a gabona-, a hűtő-, a növényolaj-, a sör-, a szesz- és a tejipar, s kis mértékben javult a mezőgazdasági és szövetkezeti ipar élelmiszer-~~előállítás~~ tevékenysége 1976-ban - állapította meg a fővárosi élelmiszerellenőrző- és vegyvizsgáló intézet. amint pollák lászlóné, az intézet igazgatója az mti munkatársának elmondta, budapest és pest megye területén tavaly több mint 17 ezer mintát és 448 üzemet - 1282 alkalommal - vizsgáltak a szakemberek. csaknem 2500 kereskedelmi egységben és 856 vendéglátóipari létesítményben jártak az ellenőrök. a hibás termékek miatt 295 esetben figyelmeztették a vétkeket, 27 fegyelmi és 660 szabálysértési eljárásra tettek javaslatot.

változatlanul sok gondot okoznak a budapesti husipari vállalat termékei. igaz, párcolt husok minősége javult, mivel kevesebb volt a sótartalom miatti reklamációs, s jobb a vörösrák - párizsi, virsli - minősége is. még mindig kiemelkedően sok azonban a töltelékáru - olasz, soproni, lecsókolbász - minőségi kifogása. a gyulai kolbásznál - nyári turista szaláminál legtöbbször a megengedettnél nagyobb víztartalmat vagy túlszáradást tapasztaltak a szakemberek. ugyancsak több vizet találtak a pest-nógrád megyei husipari vállalat kenőszáruiban, disznósajtjában. megállapították, hogy a husipari termékek legtöbbször összetételük miatt nem felelnek meg a szabványoknak.

az édesipari termékeknél is az összetétel okozott gondot. a keksz és a liszterák között az okozott bosszúságot, hogy sok a törmelékeny, helytelen tárolás és szállítás miatt nyáron, több melege érzékeny termék - matyó-desszert, boros bonbon, konyakmeggy - árusítását tiltották meg az ellenőrök.

a konzervipari termékek közül a hus- és halkonzervek, valamint a száraztészták minőségét kifogásolták az átlagosnál nagyobb arányban. a huskonzerveknél a leggyakrabban előfordul/hiba a megengedettnél nagyobb víz- és kocsonyatartalom volt. az olajos halaknál sok a tisztítási hiba, nem egyszer a hal uszonya is a dobozba kerül. a száraz tésztáknál főleg jelölési hiba fordul elő; a szabványos minőségi osztály besorolás helyett „márkázott”, felirattal látták el a termékeket.

a sütőiparban a termékcsopontonként különböző kifogásokat találtak az élelmiszervegyészek. a kenyérszénél legtöbbször az izell és a súlyhiánnyal volt baj, kevesebb gondot okozott a jelölési kötelezettség elmulasztása. a vizes fehértermékeknel - zsemle-félék - a súly- és térfogadhiány volt a leggyakrabban előforduló hiba. a zsiros fehértermékeknel - különböző turiskészítmények, stb. - elsősorban a zsirhiány miatt emeltek kifogást. az északpest megyei sütőipari vállalat sok termékét találták szabványon kívülinek.

/ folyt. köv./  
8.10/ju

- 11 -

h. s. 10

bb 13. / mikroszkóp... 1. folyt./-ju

kevés a buborék a pest megyei és középmagyarországi pincegazdaság márká üdítőitalaiban - állapították meg a vegyeszek. a lite-renként 6 grammos széndioxid tartalom helyett rendszeresen csak 4 grammot - vagy ennél is kevesebbet - találtak a vizsgálatok során. a compact csomagoló és kiszerelő vállalat által forgalomba hozott fűszerek, kávék, teák - minősége a korábbi időszakhoz viszonyítva lényegesen javult, de az összes vizsgált mennyiség 10 százalékát még mindig hibásnak találták.

a söriparban és szesziparban jobban betartják a jelölési előírásokat, mint korábban, viszont a szeszestitalok, elsősorban a líkőrfélék nehezen nyithatók. a söröknél a megfelelő hőmérsékleten való tárolást és a szállítást kell a jövőben megoldani.

a presszókávék több mint tíz százaléka még mindig nem tartalmazza a szabványnak megfelelő kávémentisítést. /mti/

--

bb 15. társadalmi összefogással - bővíthető kétszintes lakások épülnek kecskeméten a nagycsaládásoknak

vid-ju -cz

1977. január 27.

a gyorsan népesedő kecskeméten társadalmi összefogással siettetik a három, illetve annál többgyermekes családok lakásmegoldását. erre vonatkozóan külön tervet készített a városi tanács, amelynek megvalósítását a megyeszékhely intézményei, gyárjai, vállalatok segítik majd. e feladatvállalásra azért lenne szükség, mert az egyedi méretezésű - 80-100 négyzetméteres lakóterű - lakások kivitelezésére kevés az állami építőkapacitás. mindezekhez a tanács közművesített telket, épületanyagot fizet a célcsoportos lakásberuházásból, a kivitelezés feladata az összefogásé, amihez társulhatnak gyárak, szocialista brigádok. az akciót a napokban hirdette meg a városi tanács, s tavasszal megkezdődhet a hunyadi városrészen az első 75 kétszintes, bővíthető, kertes családház építése. 1978 végéig a jelenleg nyilvántartott 274 nagycsalád juthat így megfelelő otthonhoz. /mti/

--

8.17/ju

- 12 -

.. 14. ajánlott tervek a családház építőknék

i/sb/gg/ie/ra cz

1977. január 27.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium új intézkedésekkel fejleszteti a magánlakásépítőknék terv-ellátását. az a cél, hogy a magánlakásépítőknék olyan választékot nyújtsanak ajánlott tervekből, amelyeknek műszaki szimvonala megfelel a korszerűség követelményeinek, és egyúttal összhangban áll az igényekkel, az építőanyagipari ellátással, s ugyanakkor alapul szolgálhat az anyag-és szerkezetgyártás egységesítéséhez, a szervezettebb ellátáshoz.

a minisztérium saját lakásépítési célprogram bizottságának megbízására újfajta tervek készültek téglapaneles, fémváz szerkezetű és szendvics-paneles, továbbá korszerű vázkerámias szerkezetek és különböző fa-alapanyag felhasználásával építhető családházakhoz, s a lejtős terület legcélszerűbb beépítésére alkalmas terasz-házakhoz. a korábban kiadott családházterveket felülvizsgálták, és azokat válogatták ki, amelyek megfelelő átdolgozással korszerűsíthetőek és ajánlhatóak az építőknék.

a terv-ellátás fejlesztéséhez jelentősen hozzájárultak a megyei családház-tervrpályázatok, amelyek lehetővé teszik a helyi igények differenciáltabb kielégítését. eddig öt megyei tervrpályázat alapján 43 új ajánlott terv készült el. az új katalógus nyomdai előállítás is megkezdődött, s hamarosan meg is jelenik. a hivatalos katalóguson kívül nagy példányszámban jelentetnek meg majd újságserűen terjeszthető ismertető füzeteket is a családi házakról. ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy a kiválasztott ajánlott tervet építési engedélyezésre alkalmas tervsorozatként megvásárolhassák az építők. az ajánlott tervek gyűjteményét tovább bővíti a csoportosan telepíthető korszerű családházak, az egyedi többszintes lakóházak és a telepszerű többszintes lakóházak, majd pedig a nyaraló- és üdülő-épületek, gépkocsi tárolók, közműoptló berendezések, kerítések stb. terveivel is. /mti/

--

8.10/ra

-13-

H 9 20

bb.16. tsz-egyesülés - növekvő termelés a csongrád megyei nagymágoics községben

vid/ra cz

1977. január 27.

egyesült a csongrád megyei nagymágoics község két gazdasága: a kossuth és a viharsarok tsz. az idén már több mint ötezer hektáron egyetlen szövetkezet gazdálkodik a község határában. neve: nagymágoicsi egyesült mezőgazdasági tsz. az egyesülés révén jobban ki tudják használni anyagi erőforrásait. most már lehetőség nyílt arra, hogy a tavalyi terület kétszeresén 200 hektáron termeljenek burgonyát, csatlakozva a csongrád megyei zöldség és burgonya természeti társuláshoz. a cukorrépát és a kukoricát is teljes egészében termelési rendszer keretében állítják elő. viziszárnyas telepek korszerűsítésével oepedig a tavalyinál huszonöt százalékkal több baromfi húst adnak a népgazdaságnak. csupán hizott libából több mint száz ezret nevelnek az idén./mti/

--

bb.17. növelik a termelékenységét - javítják a munkakörülményeket a várpalotai szénbányáknál

vid/ra cz

1977. január 27.

ebben az esztendőben jelentősen növelik a termelékenységet és tovább javítják a dolgozók élet és munkakörülményeit a 100 éves várpalotai szénbányáknál. a tervek szerint a műszakonkénti össz-üzemi termelést csaknem 9 százalékkal növelik az új gépek berendezések munkába állításával, ugyanakkor megkönnyítik a föld mélyén dolgozók munkáját is. tekintettel a szén iránti igények növekedésére, mintegy 23 százalékkal többet fordítanak a termelő beruházásokra, mint az elmúlt esztendőben.

az v.ötéves terv során egyébként csaknem 700 millió forintos költséggel teszik feltárhatóvá, kibányászhatóvá a felkutatott szénvagyonot. újabb vágatokat, lejtős aknákat mélyítenek, korszerűsítik a földalatti szállítást.

ezekben az években fokozott gondot fordítanak a bányászok életkörülményeinek javítására is. egymás után korszerűsítik a munkásszállókat, felújítják az öltözőket, orvosi rendelőköt és jelentős összeggel támogatják a „lignit”, nevű bányász lakásszövetkezetet is./mti/

--

8.15/ra

-14-

H. P. 16

bb.18. a levegő már tisztább lett - 130 millió forintot költenek öt év alatt győrrött a folyók vizének tisztítására

vid/ra cz

1977. január 27.

a vizek városában győrrött is eléggé szennyezettek a folyók. az üzemek és a város szennyvizei elsősorban a legnagyobb folyónak, a mosoni dunának vizét szennyezik. a város az ötödik ötéves terven vízügyi célokra fél milliárd forintot költ, s ebből 130 millió s beruházás közvetlenül a szennyvizek tisztítását szolgálja.

nagy gondot fordítanak a levegő tisztítására is. már most több mint tízezer lakás és egész sor intézmény kap távfűtést. a távfűtést bevezették a belvárosi lakások egy részébe, s ezzel a városrész levegője máris tisztább lett. csökkenő tendenciát mutat az üzemek levegőszennyezése is. egész sor üzem korszerűsítette fűtőberendezéseit, s ezt a munkát a közeli években meggyorsítják. néhány éven belül a legtöbb üzem földgázfűtést kap. a város két legnagyobb üzemét, a rába magyar vagon-és gépgyárat, valamint a pamutszövő-és műbörgyárat már átállították a földgázfűtésre.

a hazafias népfront és a városi tanács kezdeményezésére az elkövetkező években nagyszabású fásítási akciót hajtanak végre, amelynek során sokezer fát ültetnek el. ahol egy kis szabad területet találnak, oda fát ültetnek és pázsitot létesítenek. a belváros faszegény utcáiba elsősorban nem csemetéket, hanem már erősebb, 5-10 éves fákat ültetnek. bár győr környékén sok az ártéri erdő, a város azonban mindössze 50 százalékkal rendelkezik annak az erdőterületnek, amely a lakosság számára szükséges lenne. ezért 5-10 éves távlatban 300 hektáron létesítenek erdőt győr határában, elsősorban a város sűrűn lakott déli felén./mti/

--

bb.19. a magyar lengyel műszál egyezmény értelmében 250 tonna elana szál a pápai textilgyárban

vid/ra cz

1977. január 27.

a magyar-lengyel műszál egyezmény értelmében hazánk nagymennyiségű elana szálát vásárolt, illetve cserél hazai termékekért - Lengyelországból. a jó minőségű poliészter szál feloldozására az elmúlt években felkészült a pápai textilgyár, s a sikeres nagyüzemi kísérleteket követően ebben az esztendőben már 250 tonna elana szálát dolgoz fel. ez azt jelenti, hogy termékeinek egyharmada a lengyel szálból készül./mti/

--

8.25/ra

-15-

H. P. 16

bb.20. a köd miatt késve indultak a repülőgépek ferihegyről - az utak nedvesek, helyenként sikosak

i/sb/pá/ra cz

1977. január 27.

az utinformtól csütörtök reggel kapott tájékoztatás szerint az eső és a páralecsapódás miatt a főutak burkolata nedves, s a bekötőutak pedig a sárfelhordás következtében helyenként csuszósak. a hajnali és a reggeli órákban erős ködöt jelentettek fejér, győr-sopron, hajdu-bihar, heves, komárom, Nógrád, pest és veszprém megyéből. általában 50-150 méter volt a látótávolság, helyenként viszont mindössze 20-60 méter között váltakozott. a csuszósság, sikosság és sárfelhordás ellen 62 szórógépkocsi védekezett elsősorban az északmagyarországi utakon.

a köd ismét hátráltatta a légiközlekedést, ferihegyről csütörtökön reggel csak 20-60 perces késéssel indíthatták utnak a malév belgrádi, berlini és moszkvai járatát. a külföldről érkező gépek fogadása nagyobb gondot okozott, s így a pan american légitársaságnak bukarestből frankfurtba, az aeroflotnak moszkvából dakarba tartó gépe nem szállhatott le budapesten a köd miatt. a meteorológiai intézet jelentése szerint a kora délelőtti órákra az ország nagyrészen felszakadozott a köd, s várhatóan a déli órákban a legmakacsabb párásság is feloszlik nyiregyháza, miskolc és borszöny térségében./mti/

--

bb.21. kábelbeázások miatt mintegy ezer telefon némult el

i/sb/pá/ra cz

1977. január 27.

a budapesti távbeszélő igazgatóság krisztina telefonközpontjának területén kábelbeázások miatt az alkotás utca környékén a szerdáról csütörtökre virradó éjszaka mintegy ezer telefonálomlás némult el. a központi ügyelet intézkedésére a szerelőcsoportok azonnal megkezdték az aknában összegyűlt viz eltávolítását és a kábelek kiszáritását. várhatóan néhány napig eltart a száritás, de előfordulhat, hogy néhány helyen már a száritás sem segítene, ezért kábelcserét kell végezni, ami hosszadalmasabb, legalább egyhetes munka./mti/

--

9.15/ra

-16-

10<sup>h</sup> Ra

bb.22. csütörtök a frankel leó uton - átmenetileg villamospótló autóbuszok bonyolítják le a forgalmat

i/sb/pá/ra cz

1977. január 27.

csütörtökön hajnalban a frankel leó ut 48-as számú háza előtt viz tört fel, s mint kiderült éppen a villamossínek alatt törött el a vízművek száz milliméter átmérőjű nyomóvezetéke. a reggeli csucsforgalom lebonyolítása érdekében csak 7 órakor kezdték meg az utburkolat felbontását, a sérült vezetékszakaszcserélését. a bkv intézkedésére a 11-es villamos a bécsi uttól, a 17-es villamos a margit kórháztól a nagyszombat utcáig ingajáratban közlekedik, s innen a margithidig villamospótló autóbuszokkal bonyolítják le a forgalmat. a vízművek szerelői nagy ütemben dolgoznak a megsérült szakasz helyreállításán, hogy lehetőség szerint a délutáni csucsforgalom idejére befejezzék a munkát, s ismét megindulhasson a forgalom./mti/

--

bb.23. zöldségtermesztési tanácskozás békéscsabán

vid/ká/ra cz

1977. január 27-

csütörtökön békéscsabán a körösök vidéke tsz szövetség zöldségtermesztési tanácskozást rendezett a termelőszövetkezetek a feldolgozó ipar és a felvásárló vállalatok szakembereinek részvételével. mint a tanácskozáson elhangzott, a körösök vidéke termelőszövetkezetek területi szövetsége és a kecskeméti zöldségkutató intézet 1970-től együttműködési szerződés alapján folytat kutatást, illetve a termelőmunkát. ennek eredményeként mintegy 10-15 százalékkal növekedtek a hozamok hektáronként mintegy ötezer forint többletjövedelmet értek el a zöldségtermelő gazdaságok. az ösztönző intézkedések nyomán ebben az évben a zöldségtermő terület további növekedésével számolnak. a termelési kedvet jelentősen fokozza a felvásárlási áremelés, a fólia- és öntözőtelepek beruházásának támogatása./mti/

--

10.50/ra

-17-

Ka Ra

bb.24. békés megye 1977. évi költségvetése

vid/ká/ra cz

1977. január 27.

a békés megyei tanács csütörtöki ülésén megvitatta és elfogadta a tanács 1977. évi költségvetését és fejlesztési tervét. eszerint a megye ebben az évben egymilliárd ötszázötvenmillió forint költségvetéssel gazdálkodik.

a terv lakásfejlesztésre megközelítőleg 221 millió forintot irányoz elő. békés megyében ebben az évben 1672 lakás és 1800 családi ház építésével számolnak. a lakások közül 557 célcsoportos beruházásból, 918 otp társas-, 142 lakásépítő szövetkezeti beruházással valósul meg, míg egyéb állami lakásépítési formában 55 épül.

a lakásokhoz kapcsolódó beruházások között szerepel egy száz férőhelyes bölcsőde építése és egy 120 férőhelyes bölcsőde előkészítése. az óvodai helyek száma 225-el bővül, további 150 óvodai hely kivitelezését megkezdik. a kapcsolódó kereskedelmi létesítmények alapterülete mintegy 2000 négyzetméter lesz.

békésben nyolc tantermes általános iskola építését kezdi meg, amely 1978-ban készül el, s megkezdik a mezőkovácsházi általános iskola beruházását is. füzesgyarmaton orosházán új tantermeket adnak át. a szakmunkásképzés elősegítésére a békéscsabai iskolacentrumban hozzákezdenek a 288 személyes szakmunkáskollégium, valamint nyolc tanterem és két műhely kivitelezéséhez. orosházán a szakmunkás kollégiumban 132 hellyel bővül a diákok elhelyezésének lehetősége. ugyanebben az időben készítik elő a gyulai, száz személyes kollégium építését.

az egészségügyi és szociális ellátás terén is jelentős lesz az előrelépés. megkezdődnek a békéscsabai kórházfejlesztés munkálatai és átadják az új köjál állomást./mti/

-. -

bb.25. új kenyérgyár zalalövön

vid/ká/ra cz

1977. január 27.

a zala megyei sütő- és édesipari vállalat új kenyérgyárat épített a göcseji és az őrsegi tájegység peremén, zalalövön. a napi mintegy 100 mázsa kenyér és péksütemény előállítására alkalmas gyár tető alá került, megkezdődött a technológiai berendezések szerelése.  
/folyt.köv./

11.05/ra

-18-

He R

bb.25. / új ... folyt./ra

a vállalat fejlesztési programjának következő állomása egy nagyteljesítményű péksüteménygyár felépítése zalaegerszegen.  
/mti/

-. -

bb.26. aktivaértekezlet a magyar nemzeti bankban

sl/tm/ra cz

1977. január 26.

csütörtökön a magyar nemzeti bankban aktivaértekezletet tartottak, amelyen részt vettek a bank központjának és megyei igazgatóságainak vezető munkatársai, valamint a párt és a társadalmi szervek tisztségviselői. az aktivaértekezleten timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke értékelte a múlt esztendő munkáját, és ismertette az ez évi tervből, különösen a kormány hitelpolitikai irányelveiből fakadó feladatokat. az értekezlet széleskörűen megvitatta a bank előtt álló teendőket./ti/

-. -

bb.27. tovább épül a győri színház, egy év alatt több mint 3500 lakás - tanácsi gazdálkodás győr-sopron megyében

vid/ká/ra cz

1977. január 26.

csaknem 3 milliárd forint felhasználásáról döntöttek csütörtökön győrött, a győr-sopron megyei tanács ülésén. a megyében a tanácsok 1977-ben 1.6 milliárdos költségvetési és 1.1 milliárdos fejlesztési alappal rendelkeznek. a fejlesztési alapból több mint 500 millió forintot költenek lakásépítésre. a megyében összesen 3587 lakás épül az idén. győrött befejeződik a 800 ágyas kórházfejlesztés első üteme. ennek során 240 ágyas, korszerűen felszerelt kórházi pavilont adnak át.

folytatódik a győri színház építése, amelyre az idén 36 millió forintot költenek. az építők már a belső munkákon dolgoznak.

1977-ben olyan vízműfejlesztés kezdődik, amelynek méreteit a balatoni regionális vízműrendszerhez lehet hasonlítani. a program elsődleges célja sopron ivóvízellátásának távlati megoldása. miután sopron térségében már nincsenek szabad ivóvízkészletek, ezért olyan döntés született, hogy a kisalföldet kelet-nyugati irányban átszelő regionális vízműrendszert építenek ki. sopronba rábaközről jut majd el az ivóvíz egy távvezetéken át./mti/

-. -

11.35/ra

-19-

13.10

bb.28. bővül a bébiételek, a halkonzervek választéka

t/kf/tm/ra cz

1977. január 27.

a déligyümölcs és élelmiszerkereskedelmi vállalat kis-és nagykereskedelmi partnereivel áruforgalmi tanácskozást tartott csütörtökön a volga szállóban. az árubemutatóval egybekötött tanácskozáson az import-élelmiszerek választékának bővítéséről tájékoztatták az élelmiszerkereskedelem képviselőit, s a bemutatott termékekből közösen választották ki azokat az újdonságokat, amelyek az év második felében az üzletekbe kerülnek.

külön figyelmet fordítottak a bébi-étel ellátás időszerű kérdéseire. a délkelet vezetői elmondották, hogy az ellátást a hazai termékekre alapozzák, a konzervipar az idén mintegy 300 vagon pépes bébiételt ad a kereskedelemnek. ez azonban nem elegendő, ezért részben a hiány pótlására, részben a választék bővítésére szereznek be nagyobb mennyiségű husos, zöldség-és gyümölcs bébiételt olasz és svéd importból. a csecsemők táplálásának jó kiegészítői az nszk gyártmányú, griz alapanyagú, egyszerűen, gyorsan készíthető aurora bébiételek, amelyekből, nyolc fajtából, másfél millió doboz kerül forgalomba. a tanácskozáson bejelentették, hogy az nszk-beli céggel kötött megállapodás szerint licenc alapján az idén már itthon is gyárthatnak az aurora-készítményekből.

eddig is volt a hazai üzletekben egyebek között hat-nyolc féle román halkonzerv, amelyekből 2-2.5 millió dobozzal vásárolnak évente. a román merkur külkereskedelmi vállalat most tíz újfajta, olcsó halkonzervet kínál. ezek közül választottak ki néhányat, amelyeket árusítani fognak. a kereskedelmi partnereknek - annak érdekében, hogy az ötleteket, a tanácsokat továbbadhassák a vásárlóknak - bemutatták a halkonzervek különböző felhasználási lehetőségeit, hiszen ezek nemcsak „nyersen”, hanem sokféle módon, például pástétomként, meleg-szendvicsként stb. is fogyaszthatók./mti/

-. -

12.05/ra

-20.

13<sup>10</sup>

bb.31. / időjárás ... folyt./ra

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, ma még többfelé esővel, holnap elszórtan záporral. napközben többfelé megélénkülő nyugati szél. főleg éjszaka és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 3, plusz 8 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

megerősödő nyugati, északnyugati széllel a hőmérséklet kisé csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 3, később 0 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 8, később plusz 5 fok körül.

jelentős mennyiségű csapadék / legalább 5 mm/ az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 150 cm  
/mti/

-. -

bb.30. rekonstrukció a gyümölcsösökben, növelik a burgonya vetésterületét szabolcs-szatmár megyében

vid/ká/ra cz

1977. január 27.

csütörtökön nyíregyházán megyei mezőgazdasági aktivát tartottak. a múlt évet értékelő és az ezévi feladatokat meghatározó tanácskozáson elmondták, hogy 1976-ban a korábbi évekhez képest 31 százalékkal nőtt a megye kenyérgabona termelése, s lényegesen javultak az állattenyésztés mutatói. több mint ezerrel gyarapodott a szarvasmarhaállomány és csaknem 20 százalékos volt a növekedés a tejhozamában. a megye történetének eddigi legnagyobb almatermését takarították be: 1976-ban több mint 40 ezer vagon gyümölcs termett a szabolcsi almáskertekben.

/folyt.köv./

12.30/ra

-22-

13<sup>11</sup>

bb.30. / rekonstrukció ... folyt./ra

az idei tervekről szólva hangsúlyozták: az őszi vetési munkálatok sikere megalapozta a várható jó kenyérgabonatermést. 1977-terveinek teljesítéséért tájjellegű komplex fejlesztési programot dolgoztak ki, meghatározva az egyes vidékek termelésének legoptimálisabb ágazatait. így például a szatmár-beregi síkságon az állattenyésztés, a dél-nyírségi vidéken a dohány- és gyümölcs-, míg kisvárda környékén a burgonyatermesztés koncentrálódik. az idén kétezer hektárra növelik a burgonya vetésterületét és mintegy 1500 hektár gyümölcsös rekonstrukciójára kerül sor. tovább javulnak a termelés műszaki feltételei: több mint 500 erő- és munkagép munkába állítását tervezik./mti/

--

bb.33. a mali külügyminiszter megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t/bc/gk/zs/ra cz

1977. január 27.

charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere és kísérete csütörtök délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzásnál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, kovács jános alezredes, a budapesti helyőrség parancsnokhelyettese s a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a koszorúzást követően a külügyminiszter budapest nevezetességeivel ismerkedett. meglátogatta a kelenföldi lakótelepet, a mátyás-templomot, a halászbástyáról a főváros panorámáját, majd a magyar nemzeti galériába látogatott el. itt dr. pogány ö. gábor főigazgató kalauzolásával magyar festészeti és szobrászati kiállításokat tekintett meg./mti/

--

bb.34. befejeződtek a magyar-mali külügyminiszter tárgyalások

t/bc/gk/zs/ra cz

1977. január 27.

csütörtökön a külügyminisztériumban befejeződtek puja frigyek külügyminiszter és charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere hivatalos tárgyalásai.

a külügyminiszterek eszmecserét folytattak a két ország kapcsolatainak alakulásáról, valamint időszerű európai és afrikai kérdésekről./mti/

--

12.35/ra

-23-

h/325

bb.30. / rekonstrukció ... folyt./ra

az idei tervekről szólva hangsúlyozták: az őszi vetési munkálatok sikere megalapozta a várható jó kenyérgabonatermést. 1977-terveinek teljesítéséért tájjellegű komplex fejlesztési programot dolgoztak ki, meghatározva az egyes vidékek termelésének legoptimálisabb ágazatait. így például a szatmár-beregi síkságon az állattenyésztés, a dél-nyírségi vidéken a dohány- és gyümölcs-, míg kisvárda környékén a burgonyatermesztés koncentrálódik. az idén kétezer hektárra növelik a burgonya vetésterületét és mintegy 1500 hektár gyümölcsös rekonstrukciójára kerül sor. tovább javulnak a termelés műszaki feltételei: több mint 500 erő- és munkagép munkába állítását tervezik./mti/

--

bb.33. a mali külügyminiszter megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t/bc/gk/zs/ra cz

1977. január 27.

charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere és kísérete csütörtök délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzásnál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, kovács jános alezredes, a budapesti helyőrség parancsnokhelyettese s a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a koszorúzást követően a külügyminiszter budapest nevezetességeivel ismerkedett. meglátogatta a kelenföldi lakótelepet, a mátyás-templomot, a halászbástyáról a főváros panorámáját, majd a magyar nemzeti galériába látogatott el. itt dr. pogány ö. gábor főigazgató kalauzolásával magyar festészeti és szobrászati kiállításokat tekintett meg./mti/

--

bb.34. befejeződtek a magyar-mali külügyminiszter tárgyalások

t/bc/gk/zs/ra cz

1977. január 27.

csütörtökön a külügyminisztériumban befejeződtek puja frigyés külügyminiszter és charles samba cissokho, a mali köztársaság külügyminisztere hivatalos tárgyalásai.

a külügyminiszterek eszmecserét folytattak a két ország kapcsolatainak alakulásáról, valamint időszerű európai és afrikai kérdésekről./mti/

--

12.35/ra

-23-

1/325

bb.35. emlékülés az állatorvostudományi egyetemen

pá/ie/ra cz

1977. január 27.

az állatorvostudományi egyetemen csütörtökön megemlékeztek a neves professzor, dr. wellmann oszkar munkásságáról születésének 100. évfordulója alkalmából. az emlékülés után az egyetem parkjában leleplezték a tudós professzor szobrát.  
/mti/

--

bb.36. tíz nappal korábban

vid/kz/ra cz

1977. január 27.

a tervezetnél tíz nappal korábban befejezték a diósgyőri lenin kohászati művekben a kétszáz tonnás hidraulikus kovácsajtó egy hónapra tervezett nagyjavítását. a munkában résztvevő központi gépjavító és a kovácsoló üzem szocialista brigádjainak jó munkája nyomán az óriásajtóló csütörtökön már folyamatosan termelt. a tíz napos előny lehetővé teszi, hogy a diósgyőri gyár kovácsoló üeme a ganz mávág számára nagyszélyű diesel forgattyustengelyeket a tervezetnél hamarabb szállítsa.  
/mti/

--

bb.37. barátság-vonatok a szovjetunióba - „ugy mint otthon”, - összeurópai nemzetközi tábor - tanácskozás az ifjúsági turizmus fejlesztéséről

t/me/s/pr/ra cz

1977. január 27.

mintegy 5 millió fiatal utazott tavaly a szocialista országok ifjúsági utazási irodái révén bel-és külföldön. a valutamentes elszámolási rendszer - amelyet a szocialista országok ifjúsági és diákutazási irodái fogadtak el - elhárította a valuta okozta nehézségeket, létrejött a szocialista országok turisztikai együttműködésének programja 1976-80 évre. a hosszulejratu egyezmény első évének tapasztalatait vitatják meg a szocialista országok ifjúsági szövetségei turisztikai szerveinek vezetői és szakértői most budapesten, a hét elején kezdődött s január 28-ig tartó tanácskozáson. a résztvevők megalázkodással állapították meg - mondotta horváth sándor, az expressz ifjúsági-és diákutazási iroda igazgatóhelyettese az mti munkatársának -, hogy a zakopanei, a valutamentes elszámolásra vonatkozó egyezmény célszerűnek bizonyul, elveit a gyakorlat igazolja. most pontosították az egyezmény egyes előírásait, hogy még jobban megkönnyítsék a turistacseréket, az elszámolást. a résztvevők megállapodtak: március 31-ig elkészítik az ifjúsági központok program-katalógusait, s ezekről tájékoztatják a kapitalista és a fejlődő országok ifjúsági és diákutazási szervezeteit is.  
/folyt.köv./

12.55/ra

-24-

bb.37. / barátság-vonatok ... folyt./ra

az elképzelések szerint évente 10 százalékkal növelik a szocialista országok közötti turistaforgalmat. emelik a szolgáltatások színvonalát is, s nemcsak szállást, hanem művelődési, szórakozási, sportolási lehetőséget is nyújtanak a fiataloknak. az aktív üdülést kívánják elősegíteni - hangsúlyozták a tanácskozáson - s ennek érdekében gazdagítják a programokat. a hagyományos városnézésen, muzeumlátogatáson túl megismertetik a fiatalokat a fogadó ország fejlődésével, életével. barátság-esteket, sport-kulturális vetélkedőket, szakmai kirándulásokat, tapasztalatcseréket szerveznek az azonos foglalkozású, érdeklődésű ifjúságok és diákok számára.

a szovjetunióban - ahol tavaly 200 ezer magyar fiatal látta vendégül - a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója jegyében szerveznek programokat. erősítik a testvérvárosok kapcsolatát, újabb barátság-vonatok indulnak. a lengyel ifjúsági turizmus szervezői országuk kevésbé ismert tájait és városait is bemutatják a külföldről érkező fiataloknak. a lengyel fiatalok számára a nyári szünetben hátizsákos vándorturákat szerveznek a szocialista országokba „külföldön úgy mint itthon”, jelszóval. az idei univesiadét szófiában rendezik meg. erre az eseményre az expressz és a többi irodák kirándulást szerveznek. az első összeurópai nemzetközi tábor - amelyet augusztusban rendeznek meg a primorszko-i nemzetközi üdülőközpontban - különösen jó alkalom lesz a baráti kapcsolatok szélesítésére, elmélyítésére.  
/mti/

--

bb.38. elhunyt bodnár györgy

tm/zs/ra cz

1977. január 27.

a magyar partizán szövetség tagja, az antifasiszta felszabadító harcok résztvevője, több magas szovjet kitüntetés tulajdonosa. 84 éves volt. bucsuztatása január 31-én 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.39. a nemzeti színház

s/zs/ra cz

1977. január 27.

igazgatósága közli, hogy - góbbi hilda betegsége miatt - a január 31-ére, este hét órára hirdetett magyar elektra - özvegy karnyóné című előadás helyett a kulcskeresők kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaváltathatók.  
/mti/

--

13.10/ra

-25-

13.10/ra

bb.40. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra cz

1977. január 27.

kérjük, hogy mai bb.1.hirünk / nyugat emlékmúzeum budapest-  
ten/ első folytatásának alulról számított ötödik sorában er-  
délyi józsef nevét töröljék. a szöveg tehát helyesen:

„... illyés gyulának, szabó lőrincnek, bálint györgynek...,,  
/mti/

--

bb.32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 27-én  
13.00 óráig

ra se

1977. január 27.

1. emlékmúzeum / szerk.figy./
  2. hangversenyek
  3. szaktábor
  4. minikönyv
  5. exlibris
  6. növényvédelem
  7. bányászati múzeum
  8. tavalyi készülődés
  9. vasvár rendezése
  10. állatkerti hírek
  11. pályakezdés
  12. budapesti beruházások
  13. élelmiszervizsgálatok /1.sz.jav./
  14. családiház tervek
  15. lakásépítés kecskeméten
  16. tsz-egyesülés
  17. növelik a termelékenységet várpalotán
  18. folyók tisztítása
  19. műszal egyezmény
  20. köd
  21. kábelbeázás
  22. csőtörés
  23. zöldségtermesztési tanácskozás
  24. békés megyei tanács ülése
  25. kenyérgyár
  26. mmb-aktívaértekezlet
  27. győr megyei tanács ülése
  28. bébiételek
  29. kábelgyári rekonstrukció
  30. mezőgazdasági aktív szabócs megyében
  31. időjárás
  32. hírjegyzék
- /mti/

--

13.30/ra

-26-

*13.30*  
*Am*

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. január 27.

bb.43. ülést tartott a minisztertanács

ra cz

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett z.n.nurijevnek, a szovjet kormány elnökhelyettesének január 10-15. között hazánkban tett látogatásáról. a kormány a jelentést elfogadta.

a külügyminiszter beszámolt január 10-14-én a török köztársaságban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a fővárosi tanács elnöke, valamint a közlekedés-és postaügyi miniszter jelentést tett a dél-buda - rákospalota metróvonal építésének, továbbá a csepeli gyorsvasút kálvin tere történő bevezetésének eddigi előkészületeiről. a minisztertanács a tájékoztató jelentést tudomásul vette, és meghatározta a beruházások előkészítésének további feladatait.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt.  
/mti/

--

14.20/ra

-1-

ü

*14-25*  
*Am*

bb.40. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra cz

1977. január 27.

kérjük, hogy mai bb.1.hirünk / nyugat emlékmúzeum budapest-  
ten/ első folytatásának alulról számított ötödik sorában er-  
délyi józsef nevét töröljék. a szöveg tehát helyesen:

/mti/ „... illyés gyulának, szabó lőrincnek, bálint györgynek...,,

--

bb.32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 27-én  
13.00 óráig

ra se

1977. január 27.

1. emlékmúzeum / szerk.figy./
2. hangversenyek
3. szaktábor
4. minikönyv
5. exlibris
6. növényvédelem
7. bányászati múzeum
8. tavalyi készülődés
9. vasvár rendezése
10. állatkerti hírek
11. pályakezdés
12. budapesti beruházások
13. élelmiszervizsgálatok /1.sz.jav./
14. családiház tervek
15. lakásépítés kecskeméten
16. tsz-egyesülés
17. növelik a termelékenységet várpalotán
18. folyók tisztítása
19. műszal egyezmény
20. köd
21. kábelbeázás
22. csőtörés
23. zöldségtermesztési tanácskozás
24. békés megyei tanács ülése
25. kenyérgyár
26. mnb-aktívaértekezlet
27. győr megyei tanács ülése
28. bébiételek
29. kábelgyári rekonstrukció
30. mezőgazdasági aktíva szabolcs megyében
31. időjárás
32. hírjegyzék

/mti/

--

13.30/ra

-26-

13-10  
Kor

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. január 27.

bb.43. ülést tartott a minisztertanács

ra cz

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett z.n.nurijevnek, a szovjet kormány elnökhelyettesének január 10-15. között hazánkban tett látogatásáról. a kormány a jelentést elfogadta.

a külügyminiszter beszámolt január 10-14-én a török köztársaságban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a fővárosi tanács elnöke, valamint a közlekedés-és postaügyi miniszter jelentést tett a dél-buda - rákospalota metróvonal építésének, továbbá a csepeli gyorsvasút kálvin térre történő bevezetésének eddigi előkészületeiről. a minisztertanács a tájékoztató jelentést tudomásul vette, és meghatározta a beruházások előkészítésének további feladatait.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta.  
/mti/

--

14.20/ra

-1-

ü

14-25  
Kor

bb.41. újabb kisz-védnökség

vid/kz/mné/ra cz

1977. január 27.

védnökséget vállalt a kaposvári kisz bizottság a városban épülő megyei ifjúsági és uttörő művelődési központ építkezésnek meggyorsítása felett. az új ifjúsági intézménynek az eredeti tervek szerint 1978 novemberének végére kellene elkészülnie. a csütörtökön kaposvárort aláírt védnökségi szerződés szerint a kivitelezésben résztvevő 13 vállalat és intézmény - a városi kisz bizottság koordinálásával - megteremti a feltételeit annak, hogy az ifjúsági és uttörőházat az eredeti határidőnél fél évvel korábban átadják. a városi kisz bizottság szervezi és összefogja a kivitelező vállalatoknál dolgozó kisz tagok felajánlásait, kommunista szombatokat rendez a munka meggyorsítására./mti/

--

bb.44. sajtótájékoztató az állami gazdaságok eredményeiről, feladatairól

t/kg/s/ie/ra cz

1977. január 27.

az állami gazdaságok elmúlt évi eredményeiről és idei feladatairól tartott csütörtökön sajtótájékoztatót dr.klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója a magyar tudományos akadémián.

az ország 136 állami gazdasága az összes művelés alá vont terület 10 százalékán gazdálkodik, s a mezőgazdasági árutermeletés 18-20 százalékát adja. mivel feladatuk a korszerű gazdálkodási módszerek bevezetése és elterjesztése is, többségük a legújabb agrotechnikai eljárások alkalmazásával a mezőgazdasági üzemek átlagánál jóval nagyobb termelési értéket állít elő.

az elmúlt évben az aszályos, kedvezőtlen időjárás ellenére - változlan áron számítva - az 1975-ös termelési szintet átlagban elérték az állami gazdaságok, ez jórészt a megfelelő termelésszerkezet kialakításának az eredménye. néhány növény kimagaslóan jó terméshozam - ugyanis, mint a gabonáé, a szőlőé és a gyümölcsé - ellensúlyozni tudta más termékek kiesését. különösen a búzatermesztésében értek el jelentős eredményt. a 126 búzatermesztő gazdaság hektáronként átlag 42,5 mázsa termést takarított be. a gazdaságok között azonban jelentősek az eltérések, amíg 16-ban 50 mázsa feletti terméshozamok voltak, addig 20 másikban 35 mázsa alatt maradt a hektáronként betakarított buza. ezért - hangsúlyozta a vezérigazgató - központi feladat, hogy a kevésbé eredményes gazdaságok termesztéstechnikai munkáját ellenőrizzék, s a még meglévő tartalékokat kiaknázzák. ez annál is fontosabb, mert az v.ötéves tervidőszak végéig a 46. mázsa átlagtermés elérése a feladat.

/folyt.köv./

14.25/ra

-27-

1445

bb.44. / sajtótájékoztató .. folyt./ra

a kialakult, jól bevált tartási módok, a következetes tenyésztőmunka az állattenyésztés jelentős fejlődését eredményezte. örvendetes, hogy a tejtermelés teheneként átlagban 10 százalékkal emelkedett egy év alatt, s elérte a 3674 litert. néhány gazdaság eredményei különösen figyelemreméltók, az enyingeri állami gazdaság és az agárdi mezőgazdasági kombinát tehenei például már 5000 liternél is több tejet adnak évente. most a fő törekvés a sertés - és a szarvasmarhaállomány további növelése, és a teheneenkénti tejhozam 3500-3900 literes átlagának elérése. emellett a tervek szerint az idén a juh-és a baromfi-tenyésztés is újabb lendületet kap.

az 1977.-es feladatok közül a legfontosabb a szarvasmarhaállomány növelése, a tejtermelés fokozása, a zöldség-és a burgonyatermesztés erősítése. a burgonya 4600 hektáros vetésterületét két év alatt meg kell kétszerezni, s az a törekvés, hogy a termésátlag elérje a 260 mázsát. a zöldségtermesztés más ágazataiban, főleg az uborka- a paprika- és a paradicsom termesztésben megfelelő nagyüzemi technológiai módszerek kidolgozása az égetően sürgős feladat, sok helyen ugyanis még a kézi művelést alkalmazzák. a szőlő- és a gyümölcsstermesztésben viszont már jól beváltak a korszerű technológiák, ennek nyomán egyik legeredményesebb ágazat az állami gazdaságokban a gyümölcsstermesztés.

a vezérigazgató hangsúlyozta: az állami gazdaságoknak továbbra is jó példával kell előljárniuk a központi termeléspolitikai célok teljesítésében, annál is inkább, mert kezdeményezéseik, a legkorszerűbb termesztési eljárások alkalmazása fontos huzóerő a termelőszövetkezetek számára is./mti/

--

bb.42. több mint kétszázhetvenmillió forint kazincbarcika fejlesztésére

vid/kz/ra cz 1977. január 27.

a kazincbarcikai városi tanács csütörtökön tartott ülésén megvitatta és elfogadta a város 1977 évi fejlesztési tervét. eszerint az idén rendelkezésre álló több mint kétszázhetvenmillió forintból a legnagyobb összeget lakásépítésre költik. a tervek szerint kétszáznegyvenhat lakást szerelnek összeházgyári elemekből. ebből több mint százötven lakást az épülő pvc három kiemelt nagyberuházás üzemeltetői részére adnak át.

/folyt.köv./

14-25/ra

-28-

1530

bb.42. / több ... folyt./ra

a városközpontban megkezdik egy új üzletház és egy új abc áruház építését. az oktatás feltételeinek javítására a tardonai városrészben lévő általános iskolát négy tantermmel bővítik. több mint tíz vállalat pénzügyi támogatásával kezdik meg kétszáz gyermek elhelyezésére szolgáló óvoda építését.

a következő évek városfejlesztését is figyelembe véve fognak hozzá az idén a szennyvittisztító bővítéséhez és több mint tizenégymillió forintot fordítanak a távhőellátáshoz szükséges vezeték kiépítésére./mti/

--

bb.45. a magyar írók szövetsége

k/ró/fe/zs/ra cz 1977. január 27.

február 1-én kedden délelőtt 11 órakor születésének 75. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendez berda józsef költő siremlékénél a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.46. csütörtökön elutazott

t/da/da/zs/ra cz 1977. január 27.

a magyar partizán szövetség küldöttsége a nemzetközi mauthauseni komité berlinben tartandó ülésére./mti/

--

bb.47. csütörtökön hazaérkezett varsóból

s/zs/ra cz 1977. január 27.

a magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési vegyesbizottság 6.ülésén részt vett küldöttség dr.molnár ferenc kulturális államtitkár vezetésével. a bizottság ülésén megtárgyalták a tudományos akadémiák együttműködését, a közművelődési kapcsolatok helyzetét, és a két ország kulturális eredményeinek bemutatását a magyar, illetve a lengyel sajtóban, rádióban és televízióban. összegezték az együttműködés továbbfejlesztésének legfontosabb feladatait is./mti/

--

14.30/ra

-29-

1530

:bb.48. társadalmi javaslatok a tsz-törvény módosításához

t/tf/fe/zs/ra cz

1977. január 27.

a hazafias népfront országos tanácsánál csütörtökön - dr. molnár frigyos elnökletével - ülést tartott a település- és szövetkezetpolitikai munkabizottság. összesítette azokat az észrevételeket és javaslatokat, amelyek a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről szóló törvény és a vele kapcsolatos jogszabályok módosítása, illetőleg kiegészítése kapcsán hangoztak el az elmúlt hetekben tartott népfront-vitákon. e jogszabályok újjáformálása ez év tavaszára várható, ezért időzítették mostanra a jogalkotást mindig eredményesen elősegítő társadalmi véleményeztetést.

a népfront illetékes munkabizottsága a vitában megformált véleményeket rövidesen eljuttatja a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, illetőleg az igazságügyi minisztérium jogszabályelőkészítő szerveihez. a jelenleg hatályos tsz-törvény - az 1967. évi iii-as törvény - megalkotása óta - jelentős változások történtek a gazdálkodás körülményeiben. a gyakorlat és a mostani jogszabály-előkészítő vita is azt igazolta, hogy a törvény egészében jól szolgálja a szövetkezetpolitika érvényesítését, tehát nem teljesen új, hanem korszerűbb - a mai igényekhez igazított - törvényre van szükség. ilyen értelemben foglaltak állást a mezőgazdasági termelőszövetkezetek legutóbbi kongresszusán is. a küszöbönálló törvény módosítással egyidejűleg a végrehajtásról rendelkező minisztertanácsi és szakminiszteri rendelet helyett viszont várhatóan új rendeleteket adnak ki, mivel a jelenlegiek áttekinthetősége és kezelése - a többszöri módosítás és kiegészítés következtében - nehézkessé vált. a vitákon hozzászólók a tsz-demokrácia jogilag is alátámasztott szélesítését szorgalmazták. /mti/

--

bb.49. magyar autóbuszok kuvaitnak - versenytárgyalást nyert az ikarus

t/sz/s/ie/ra cz

1977. január 27.

a mogürt külkereskedelmi vállalat és az ikarus autóbuszgyár nemzetközi versenytárgyaláson vett részt kuvaitban. miután számos neves autóbuszgyárat megelőztek ajánlatukkal, a mogürt 140 autóbusszállítására kapott megrendelést a kuvaiti partnerrel. a csütörtökön aláírt szerződés szerint a 100 városi és 40 távolsági autóbust még ez év első felében átadják.

/folyt.köv./

14.45/ra

-30-

1545

bb.49. / magyar ... folyt./ra

kuvait már hagyományos kereskedelmi partnere a magyar járműiparnak. a mogürt korábban 180 buszt szállított ebbe a közel-keleti olajtermelő országba. ezenkívül rendszeresen exportál rába-tehergépkocsikat is. a múlt év végén megállapodást írtak alá teherautó-pótkocsikat összeszerelő üzem létrehozására. a szerződés alapján a budamobil járműipari szövetkezetnél gyártott pótkocsik-elemeket kuvaitba szállítja és ott szerelik össze. az összeszerelő üzem egyes berendezéseit is a magyar külkereskedelem szállítja, s magyar szakemberek részt vesznek a kuvaiti szakemberek betanításában, segítenek a művezetésben. a pótkocsi-összeszerelés már az idén megkezdődik.

a mogürt más arab országokba is exportál az idén járműveket, járműipari gyártmányokat, többek között irakba, ahol néhány év óta ikarus autóbuszokat is összeszerelnek. több közel-keleti partnerükkel még tárgyalnak az ideai export lehetőségéről. /mti/

--

bb.54. megkezdődtek a zárszámadási közgyűlések tolna megyében

vid/kz/ra cz

1977. január 27.

tolna megyében a mözsi új élet tsz tartotta meg elsőként a múlt évi gazdálkodást értékelő zárszámadó közgyűlést. a csütörtökön lezajlott tanácskozáson arany istván, a mintegy kétezer hektáros kiváló tsz elnöke szép eredményekről számolt be a kétszázötvenhét dolgozó tag előtt. az új élet tsz-ben hektáronkénti átlagban búzából 52 mázsa fölötti hozamot, burgonyából 330 mázsa csucstermést, s a kedvezőtlen időjárás ellenére kukoricából 62 mázsa átlaghozamot értek el tavaly. csaknem huszonnégy és félmillió forint magas bruttó jövedelmet s ebből tizenhárom és félmillió forint tiszta nyereséget könyveltek el, kétszer annyit, mint tavaly. az ünnepi közgyűlésen megtárgyalták a szövetkezet ideai tervét is, mely szerint jelentősen növelik a földia alatti és az öntözési szántóföldi zöldségtermesztését, így a burgonya vetésterületét százharmincról százötven hektárra bővítik, s fejlesztik tehenészetét is. /mti/

--

15.00/ra

-31-

1550

bb 59. munkásgyűlésen adták át Leonyid iljics brezsnyev levelét a csepel művek dolgozóinak

t sl tm ie bh -cz

1977. január 27.

Leonyid iljics brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára levelet intézett a csepel vas- és fémművek dolgozóihoz -/ a levél szövegét a mai bb. 60. sz. hírünkben közöljük/ - üdvözölve őket abból az alkalomból, hogy munkafelajánlásokat tettek, szocialista munkaversenyt kezdeményeztek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére.

a levelet csütörtökön, a csepel művek pártbizottságának nagytermében rendezett munkás-gyűlésen vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete olvasta fel és adta át a csepeli dolgozók képviselőinek. a munkásgyűlésen a trösztnek mintegy 500 dolgozója vett részt, az elnökségben helyet foglalt gérményi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára, ott voltak a tröszt társadalmi szervezeteinek és gazdasági testületének, valamint a szocialista brigádoknak a képviselői.

Leonyid brezsnyev üdvözlő sorait nagy tapssal fogadták a munkásgyűlés résztvevői. a levélben irt elismerő szavakért és jókívánságokért a csepel művek kollektívája nevében ernszt antal, a pártbizottság első titkára mondott köszönetet.

- mindannyian tudjuk - mondotta, - milyen erőfeszítéseket tesz a szovjetunió, a szocialista országok közössége a béke, a biztonság fenntartásáért, a népek közötti barátság és együttműködés elmélyítéséért. ez biztosítja a békés alkotó munkánknak, szabad, egyre boldogabb életünknek. nagy megtiszteltetés számunkra, hogy brezsnyev elvtárs a nagyjelentőségű munkája közepette is figyelemmel kíséri tevékenységünket. köszönjük az ösztönzést, amely további erőt ad pártunk politikájának helyi valóra váltásához, vállalatásaink sikeres megvalósításához, őszinte, testvéri barátságunk elmélyítéséhez.

végül a pártbizottság első titkára megkérte a szovjetunió nagykövetét, hogy tolmácsolja leonyid iljics brezsnyevnek a csepel művek dolgozóinak üdvözlését, s azt az őszinte kívánságát, hogy továbbra is jó erőben, egészségben végezze nagy felelősséggel járó, az emberiség boldogulását szolgáló munkáját.

műszakváltáskor a csepel művek mintegy 250 részlegében ugyancsak munkásgyűléseket tartottak, valamennyi dolgozóval ismertették leonyid iljics brezsnyev levelét./mti/

--

- 32 -

15.25 bh

16<sup>00</sup>

bb 60. leonyid iljics brezsnyev levele a csepel vas- és fémművek dolgozóinak

ie bh -cz

1977. január 27.

kedves csepeli elvtársak!

tisztelt magyar barátaim!

nagy örömmel és nagy meghatottsággal olvastam a hírt az önök nemes kezdeményezéséről, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére szocialista munkaversenyt indítottak. a munkásosztályhoz, a kommunistákhoz, a leninistákhoz méltó módon a forradalmi évfordulókról a szocialista építésben elért konkrét eredményekkel, munkásikerekkel emlékeznek meg.

vörös csepel munkáskollektívája nemcsak szakmájának mestere, de régóta ismert magasfoku osztályöntudatáról is. igen nagyra becsülöm azt a megtiszteltetést, hogy önök csepel tiszteletbeli törzsgárda tagjává választottak. és különösen örvendetes számomra új kezdeményezésük mélyszéges hazafisága és internacionalizmusa. a csepeliek felhívása máris lelkes visszhangra talált a magyar dolgozók körében. a magyar munkások, parasztok, értelmiségiek, kommunisták és pártönkivüliek ehhez a nagyszerű mozgalomhoz csatlakozva hirdetik a felszabadult munka magasztosságát, megsokszorozzák a szocialista magyarország erejét és közös, kommunista ügyünk újabb sikereihez járulnak hozzá.

az önök kezdeményezése, kedves elvtársak, visszhangra lel a szovjet emberek lelkes tevékenységében, akik eredményesen váltják valóra a kommunista építésnek az szkp xxv. kongresszusán elfogadott nagyszabású terveit. kezdeményezésük szervesen olvad egybe a többi szocialista ország dolgozóinak erőfeszítéseivel, akik munkájukkal ugyancsak a nagy október ügyét, a népek békéje, szabadsága, egyenlősége, testvérisége és boldogsága megszilárdításának magasztos eszméit viszik tovább.

külön szeretnék rámutatni: önök gondját viselik annak, hogy a szovjet megrendeléseket határidőre és kiváló minőségben teljesítsék. ez teljes összhangban van a mi munkáskollektívánk céljaival, hogy a testvéri magyarországnak és a többi szocialista országnak minőségi árut és idejében szállítsanak. ezt igényli a munkásbecsület. s nagymértékben függ ettől a szocializmus és a kommunizmus útján való közös előbbrejutásunk ügye.

sok sikert önöknek, kedves barátaim, sok sikert dicső kezdeményezésükhöz, amely a szocialista internacionalizmus legszebb hagyományait tükrözi és a szocialista országok népei közötti testvéri barátság gyümölcseit sokszorozza meg.

elvtársi üdvözléssel:

leonyid brezsnyev

/mti/

--

- 33 -

15.35 bh

16<sup>00</sup>

bb 50. a hazafias népfront pest megyei bizottságának ülése

t tf/fe gi zs -cz

1977. január 27.

csütörtökön - a belgrád rakparti népfront-székházban - ülést tartott a hazafias népfront pest megyei bizottsága. sarlós istván, a népfront országos tanácsának főtitkára tájékoztatást adott időszere belpolitikai témákról, majd a testület megtárgyalta a bizottság 1976-os munkájáról készített összefoglaló jelentést, megvitatta és elfogadta 1977. évi programjának tervét és körvonalalaiban felvázolta öt esztendőre, az 1977-81-es évekre szóló munkatervét.

pest megyében több mint 300 ezer munkás él, ezért előtérbe helyezik azt a mozgalmi teendőt, hogy minél szélesebb körben kell őket bevonni a közéletbe. a népfrontmozgalomnak sokféle lehetőség lehet és kell biztosítani, hogy minél többen kapcsolódhassanak be a helyi politika kialakításába, a döntések előkészítésébe, ellenőrzésébe. a munkások társadalmi összefogásának eddig is nagy szerepe volt a települések fejlesztésében, ennek feltételeit a jövőben tovább kell bővíteni. nagy gondot fordít a népfront arra, hogy minél szorosabbá válják az üzemek és más munkahelyek kapcsolata a településsel, a dolgozók ismerjék meg lakóterületük gondjait, fejlesztésének feladatait. e törekvésében a pest megyei népfront-bizottság szorosan együttműködik a szakszervezetekkel és más tömegszervezeti, mozgalmi testületekkel.

napirendi témája volt az ülésnek a háztáji és a kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztését segítő népfrontmunka is. a megye területének 14.7 százalékán működnek háztáji és kisegítő gazdaságok, innen kerül ki a megyei zöldségtermelés 45, a gyümölcsstermés mintegy 60 százaléka /csaknem félmillió ember munkájának eredményeként/ a hmf különféle szakmai fórumok rendszeres megszervezésével nyújt támogatást a gazdaságoknak, a tanácskozásokra mindig meghívják az illetékes állami szervek képviselőit is, így mód nyílik a gondok és a feladatok kölcsönös ismeretetésére. a jövőben különösen szorgalmazni fogják a népgazdaságilag legjelentősebb szarvasmarha és sertéstartás szélesítését.

/mti/

--

15.25/gi

- 34 -

16<sup>10</sup>

bb 51. új rendelet az építési engedélyezési eljárásról - sajtótájékoztató az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban

t sb/tm gi ie -cz

1977. január 27.

megjelent az építésügyi és városfejlesztési miniszter új rendelete az építési engedélyezési eljárásról. az új jogszabályokról csütörtökön tartott sajtótájékoztatót gálosfai jeno, az évm építésügyi igazgatási főosztályának helyettes vezetője. hangsúlyozta, hogy az új rendelet elsősorban az állampolgárok építkezéseinek engedélyezési eljárását könnyíti, egyszerűsíti. ennek érdekében meghatározta azoknak a létesítményeknek a körét, amelyre korábban építési engedélyt kellett beszerezni számos melléklettel, hosszadalmas eljárással, de most már elegendő az is, hogy bejelentés az építésügyi hatóságoknak, s a bejelentéshez mindössze - akár sajátkezűleg elkészített - vázlatrajzot csatoljanak helyszínről. e szabályszerű bejelentést az építésügyi hatóság határozattal veszi tudomásul, de magtagadhatja, ha a tervezett munka nem felel meg az általános hatósági előírásoknak.

az építési engedély helyett tehát a bejelentés tudomásulvétele is elegendő ahhoz, hogy a lakó- és üdülőtelken az országos építésügyi szabályzat szerint elhelyezhető melléképületet és melléképítményt hozzanak létre - többek között nyárikonyhát, barakcs helyiséget, tüzelőtárolót, fészert, növényházat, pincét, istállót, derítőt, olakat, ázott kutat stb. - valamint bővítsék, helyreállítsák, átalakítsák ezeket a létesítményeket, feltéve, hogy a munkák következtében nem jön létre lakó, üdülőegység vagy a tulajdonszerzési korlátozás alá eső más helyiség. a községekben - kivéve az üdülőterületeket - a rendelet tovább egyszerűsíti az állampolgárok építkezéseit azzal, hogy az egyébként csak bejelentés alapján végezhető munkálatokat sem kell bejelenteni, s természetesen ezekhez építési engedélyre sincs szükség. az országos építésügyi szabályzatban előírt műszaki és egyéb feltételeket azonban mindenképpen teljesíteniük kell, s ezeknek a létesítményeknek meg kell felelniük a rendezési terveknek, az általános érvényű építésügyi, közegészségügyi, tűzvédelmi stb. hatósági előírásoknak, műemléki környezetben pedig a műemléki hatóság előzetes hozzájárulását kell kérni.

a műemlékvédelmi, a városképi és idegenforgalmi érdekek érvényesítését szolgálja az új rendeletnek az az előírása, amely szerint a tanácsok a városokban, a nagyközségekben és a községek üdülőterületén külön rendelkezésükben építési engedélyhez köthetik az egyébként bejelentés alapján végezhető építési munkákat, s szigoríthatják a követelményeket azzal is, hogy a községben meghatározott közutak, terek mentén bejelentési kötelezettség alá vonhatják az épület homlokzatának vagy tetőzetének felújítását is, amit más helyeken bejelentés vagy építési engedély nélkül elvégezhetnek. nagyon fontos, hogy az érdekelt tanácsok az évm rendelet hatálybalépéséig, tehát április 1-ig e jogszabályok keretén belül szabályozzák a helyi tennivalókat, az építési engedélyhez és a bejelentéshez kötött építési munkák körét.

/folyt.köv./  
15.30/gi

- 35 -

t 16<sup>15</sup>

vbb 51. /uj rendelet az építési ... 1. folyt./gi

az új rendelet szerint az állampolgároknak továbbra is építési engedélyt kell kérniük a lakó- és üdülőépület, a tulajdonszerzési korlátozás alá eső más helyiség - tehát a különböző kiskereskedelmi, kisipari és szolgáltatóüzlet, műhely, elárúsítóhelyiség stb., orvosi-, fogorvosi rendelő, műterem, személygépkocsi- és motorkerékpártároló - építésére, átalakítására, bővítésére, emeletráépítésre, toldalékpítésre, tetőtérbeépítésre, műszaki megosztásra, szerkezeti változtatással járó felújításra, helyreállításra és lebontására. a szomszédok közötti polgári peres ügyek keletkezésének megelőzésére építési engedélyhez kötik a terep szintjének a telekhatároktól három méteren belüli bármely, a telek belsejében pedig 1.5 métert meghaladó megváltoztatását, leásását, feltöltését, kiegyenlítését.

a rendelet sok fáradságtól kíméli meg az épített lakosokat azzal, hogy kérelem-nyomtatványt rendszeresített, ami részletes tájékoztatást ad az engedély-kérelemhez csatolandó mellékletekről, tehát nem a kérelem benyújtásakor derül ki, hogy még milyen újabb melléklet beszerzése után kell szalagálnia. ugyancsak az épített lakosság érdekeit szolgálja az is, hogy a rendelet szerint most már nem az állampolgárnak, az engedélykérelmezőnek, hanem a tanácsnak kell beszereznie a különböző szakhatóságok véleményét. a közművek nyilatkozatának beszerzése azonban továbbra is a tervező feladata. könnyebb lesz az építési jogosultság igazolása is, mert ezentúl az építésügyi hatóság az ingatlannyilvántartási tulajdoni lap hiteles másolata - a telekkönyvi szemle - mellett elfogadja a jogerős határozatátadó végzést vagy azt a szerződést, amely alkalmas arra, hogy a tulajdonjogot bejegyezzék az ingatlannyilvántartásba.

az új előírások szerint az építésügyi hatóságok csak az építési engedély jogerőre emelése után adja ki az építettnek az engedélyezési záralékkal ellátott helyszínrajzot és műszaki terveket. ezzel csökkentik az engedély nélküli építkezések lehetőségeit, hiszen amikor az épített kézhezkapja a záradékolt terveket, bizonyos lehet abban, hogy építési engedélyre jogerős, s így nyugodtan megkezdheti a munkálatokat.

az engedélyezési eljárásról szóló új jogszabályokkal egy időben jelent meg az épületek és egyes építmények használatba vételének engedélyezésével kapcsolatos eljárásokat szabályozó rendelet is. eszerint a bejelentésre kötelezett munkálatok után nem kell kérni használatbavételi engedélyt, csak a befejezést kell bejelenteni az építésügyi hatóságoknak.

mindkét új rendelet április 1-én lép hatályba. /mti/

--

15.40/gi

-36-

16<sup>20</sup>

bb 61. a szerkesztőség figyelmébe! / kiegészítés/

pótlást adunk a mai bb 47-es sz. hírünkhöz: / csütörtökön hazaérkezett varsóból..../

a hírhez kérjük külön bekezdésben a következő mondatot hozzáírni:

a magyar küldöttség vezetője fogadta József Tejchma miniszterelnökhelyettes, kulturális és művészetügyi minisztert. /mti/

--

bb 52. ezernyolcszáz új lakás, művelődési központok, iskolák épülnek Tolna megyében - idej költségvetését tárgyalta a megyei tanács

vid kz bh -cz

1977. január 27.

a megyei idej költségvetési és fejlesztési tervét vitatta meg és hagyta jóvá csütörtöki ülésén a Tolna megyei tanács a terv szerint csaknem egymilliárd száztizmillió forintból gazdálkodik a megye ebben az évben. a felhasználásával többek között ezernyolcszáz új lakás épül, s ezzel arányosan bővül a települések víz- és csatornahálózat. Tamásiban naponta ezerkétszáz köbméteres teljesítményű szennyvíztisztító, Szekszárdon kétszer ötszáz köbméteres víztározó készül el, s megkezdődik a Szekszárdi szennyvíztelepnek a bővítése is. a kulturális fejlesztések sorában a dombovári és a bonyhádi új művelődési központ építésének előirányzata a legjelentősebb. Gyöngyösön elkészül az általános iskola tornaterme és újabb nyolc tanterem, valamint konyha-étterem építése kezdődik. Tamásiban jelentősen megjavulnak az oktatás feltételei azzal, hogy elkészül az új gimnázium és kollégium, amely lehetővé teszi a jelenlegi gimnázium épületének általános iskolai oktatás céljára való átalakítását. Bonyhádon tornacsarnok épül és új tornaterem átadására kerül Sor-dunaföldváron. a közlekedési ágazatban a paksi autóbusszpályaudvar építésének megkezdését irányozták elő. /mti/

--

- 37 -

15.55 bh

16<sup>25</sup>

bb 53. katajev-bemutató a gyermekszínházban

t nm gk zs bh -cz

1977. január 27.

katajev regénye nyomán készült színpadi alkotást mutatott be csütörtök délután „magányos fehér vitorla”, címmel a budapesti gyermekszínház. a népszerű könyvet márkus györgy fordította és alkalmazta színpadra, daróci bárdos tamás zenéjével. a rendező turján györgy. /mti/

--

bb 55. országos ifjúságpolitikai sajtóaktiva

t km tm zs bh -cz

1977. január 27.

országos ifjúságpolitikai újságíró-tanácskozást rendezett csütörtökön budapesten a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. a tanácskozáson részt vett és felszólalt győri imre, az mkszmp kb titkára és lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese.

lehoczky istván, a kisz központi bizottságának osztályvezetője köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, a társadalmi és állami szervezetek sajtómunkájának irányítóit, az országos sajtó, valamint a megyei napilapok belpolitikai rovatvezetőit, illetve ifjúságpolitikai témákkal foglalkozó munkatársait, a rádió és a televízió ifjúsági osztályainak vezetőit, az országos ifjúsági és uttörő sajtó vezetőit és munkatársait, a kisz megyei bizottságainak agitációs és propaganda titkárait.

ezután barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára tartott előadást. szólt az ifjúság helyzetéről, a kisz tevékenységének időszerei kérdéseiről, a sajtó tennivalóiról, az ifjúságpolitikai célok elérésében. az előadást követő vitában az újságírók és az ifjúsági vezetők folytattak véleménycserét az ifjúságpolitikai újságírás soronlevő feladatairól. /mti/

--

- 38 -

16.10 bh

1640

bb 56, a vendéglátó a szocialista brigád - gimnazisták a tatabányai 15/c aknában

vid kz bh -cz

1977. január 27.

a nagyegyházi-mányi szénmedencében a következő években nyíló új bányákban sok fiatal munkájára számítanak. a tatabányai szénbányák vezetői, dolgozói most igyekeznek felkelteni a fiatalok érdeklődését a bányamunka iránt. jelentős kedvezményekkel és viszonylag rövid időn belül kapnak például új lakást azok a fiatalok, akik tartósan a bányavállalatnál kívánnak dolgozni. több régi szocialista brigád fiatalokkal gyarapította tagjainak a számát és megtanítják őket a szakma minden fortélyára. érdekes kezdeményezést indított utjára a 15/c aknában dolgozó pintér jános aranykoszorús szocialista brigádja. a kollektiva tagjai - bányászok, műszakiak - sorra meglátogatják a város iskoláit és elbeszélgetnek a fiatalokkal a megváltozott bányamunkáról, a szénbányászat új terveiről. a pintér-brigád meghívására csütörtökön az árpád gimnázium tanulói ellátogattak a 15/c aknába. leszálltak a föld alatti munkahelyekre és megnézték a szénmedence legjobban gépesített frontfejtését. az akna vezetői tájékoztatták a fiatalokat arról is, hogy az eocénprogram megvalósításához a mérnökökön és technikusokon kívül számos vegyészre, matematikusra, közgazdászra, geológusra és geodétára is szükség van. /mti/

--

bb 57. felhasználható 17.00 óra után!

ifju tervezők tárlata pécssett

vid kz bh -cz

1977. január 27.

a pécsi tervező vállalat ifjúsági irodájának alkotásait bemutató kiállítás nyílt csütörtökön a mecsekaljai ifjúsági házban. a tárlatot erdélyi zoltán ybl-díjas tervezőmérnök, az építőművész szövetség pécsi titkára nyitotta meg. az ifjúsági tervező iroda 1972-ben alakult, mintegy ötven tagja van, munkatársai tulnyomórészt kisz-korosztályúak, munkásságukra az újat keresés és a kísérletező szellem jellemző. a pécsi fiatalok tervezték - többek között - kaposvár és paks új lakótelepét, amelyet fotókon mutattak be. szép, eredeti alkotásuk a pécsi balokány-ligetben kialakított ifjúsági park. kiállítottak érdekes térszerkezeti kísérleteket is, amelyek a népi építészet nemes hagyományait elevenítik fel. a tárlat február 10-ig látogatható. /mti/

--

- 39 -

16.15 bh

1630

bb 58. felhasználható : 19.00 órától!

hacsaturján új kantátája kecskeméten

vid kz bh -cz

1977. január 27.

csütörtökön kecskeméten, a megyei művelődési központban adott hangversenyt a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfonikus zenekara és énekkara. a műsorban egyebek között elhangzott aram hacsaturján ,, hősök emlékezete,, című új kantátája is. a művet a napokban magyarországi ősbemutatóként szövegezte meg nagy sikerrel a néphadsereg művészegyüttese a zeneakadémia nagytermében./mti/

.-.

bb 63, kondor béla emlékest

i nn fe pr bh -cz

1977. január 27.

kondor béla emlékestet rendez pénteken 8 órakor a fészek művészklub. a nagy lászló által szerkesztett és vezetett műsorban bemutatják zsigmond borisnak a művészről készített filmjét, a festő-költő verseit pedig csernus marian és sztankay istván szavalja. a közreműködő barátok és kollegák: barcsay jeno, bodnár györgy, csukás istván, dávid katalin, koffán károly, kormos istván, kurtág györgy és somlyó györgy.

az emlékest alkalmából kiállítás nyílik a fészek hermann lipót termében kondor béla grafikáiból./mti/

.-.

bb: 65. eltemették dr. solymár istvánt

t nn fe pr bh -cz

1977. január 27.

családtagok, barátok, pályatársak, tisztelők kísérték csütörtökön utolsó útjára a farkasréti temetőben dr. solymár istván művészettörténészt, a magyar nemzeti galéria főigazgató helyettesét, a magyar képzőművészek szövetségének és a magyar népköztársaság művészeti alapjának tagját. az életének 53. évében elhunyt tudós érdemeit a hamvasztás utáni búcsuztatáson elsőként dr. pogány ödön gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltatta. - solymár istván kiállítás rendezései, írásai emlékezések maradnak, mert igazi szakember szövegezték a közönséghez. olvasmányos, nagyértékű tudományos munkái mély nyomokat hagytak a szaktudományok iránt érdeklődőkben - mondotta. ezután csóri sándor költő idézte az elhunyt művészettörténész alakját, majd az urna elhelyezésekor csóhány kálmán grafikusművész a magyar képzőművészek szövetsége, a művészeti alap nevében tisztelgett a magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettesének emléke előtt./mti/

.-.

- 40 -

16.25 bh

16.25

bb 62. a szakszervezet elnöksége tárgyalta - a fizikai dolgozók gyermekeinek segítése az iskolákban

t dg/pá gi -cz

1977. január 27.

az 1972-es oktatási párthatározat nyomán - állami intézkedésekkel és a társadalmi összefogással - jelentős eredmények születtek a fizikai dolgozók gyermekei nevelésének, iskolai, szakmai továbbtanulásának segítésében - állapította meg a pedagógusok szakszervezetének elnöksége csütörtöki ülésén. miután - a felmérések tapasztalatai szerint - a művelődési hátrányok már a három-hat éves kor között kialakulhatnak, ellensúlyozására az elmúlt években társadalmi méretű óvodafejlesztési program bontakozott ki. a iv. ötéves tervben számos korszerűen felszerelt iskolával és tanteremmel bővült az alsófoku intézményhálózat is.

a fizikai dolgozók gyermekei segítésének hatékony eszközei az általános iskolai diákotthonok, amelyekben arányuk csaknem 100 százalékos. 1971 óta csaknem háromszézerrel nőtt a befogadóképességük, s ma több mint 10 ezer - főleg tanyai, falusi - tanulónak adnak otthont. a középiskolai diákotthoni kollégiumi fejlesztés elmaradt a növekvő igényektől, az épületek általában zsúfoltak, a jó tanulás, a közösségi nevelés, a szabadidő hasznos eltöltésének feltételeit csak nagy nehézségek árán tudják biztosítani. még így is a középiskolásoknak csupán 21 százalékát tudják befogadni.

széleskörűvé váltak az utóbbi években a középiskolai, valamint főiskolai és egyetemi továbbtanulásra előkészítő tanfolyamok, táborok. a felsőfoku oktatásra előkészítő tanfolyamok száma az 1972-es alig másfél ezerről több mint kétezerre nőtt és megkétszereződött azokban a résztvevő tanulók száma. örvendetes a különböző állami és társadalmi szervek közötti egészséges munkamegosztásra való törekvés. a szakszervezetek előkészítő tanfolyamain például a fizikai dolgozók gyermekei közül mintegy 10 ezer általános iskolás kapott - bentlakásos tanfolyam keretében - hatékony segítséget. ezen kívül többezren az ugynevezett ,,szintrehozó,, szakkörök munkájába kapcsolódtak be.

a középiskolák iii. és iv. osztályosai közül tavaly mintegy 55 ezren jelentkeztek az egyetemi felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamokra. levelezés útján az egyetemek, főiskolák mintegy 15 ezer fiatalot készítenek elő a felvételire, közülük a harmadikosok nyáron, a negyedikesek tavasszal hét-tíz napos bentlakásos táborokban vesznek részt. itt a foglalkozásokat egyetemi-főiskolai oktatók és diáktanárok vezetik. a nem teljes adatok szerint az előkészítőknél részt vett fizikai dolgozók gyermekeinek mintegy 50-80 százaléka tesz sikeres felvételi vizsgát a magasabb szintű iskolában.

/folyt. köv./  
16.25/gi

- 41 -

16.25

bb 62. /a szakszervezet ... 1. folyt./gi

az elnökség megállapította, hogy ezek a tanfolyamok, táborok számottevően segítik a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását, de nem pótolják az óvodától az általános iskolán és a középfoku oktatáson át a diploma megszerzéséig folyó tervszerű és hatékony oktató-nevelő munkát.

elismeréssel szölt az elnökség a pedagógusok tevékenységéről, hozzátéve azonban, hogy a fizikai dolgozók gyerekeinek segítése semmiképpen sem csak az ő feladatuk. a legtöbb iskolában differenciáltan, egyénekre, vagy hasonló képességű, felkészültségű gyerekcsoportokra szabottan határozzák meg a nevelési-oktatási feladatokat. rendkívül jelentős és szinte általános az arra rászoruló, a segítséget igénylők korrepetálása a tanítási órán kívül, a napközi otthonokban, a tanulószobákban, a diákotthonokban, kollégiumokban és a közművelődési intézményekben. a szakszervezet a mozgalmi munka minden eszközét mozgósította annak érdekében, hogy a fizikai dolgozók gyermekeinek segítése a közoktatásban folyamatos feladat legyen.

az eddigi erőfeszítéseket a statisztikák is tükrözik. a középiskolákban öt év alatt 50.2 százalékról 58.8 százalékra emelkedett a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya. a szakmunkásképző iskolák tanulóinak 85, a szakközépiskolák tanulóinak 69 százaléka fizikai dolgozók gyermeke. a felsőoktatási intézményekben az 1975-76-os tanévben 41.4 százalékos volt ez az arány.

szorosan kapcsolódott ehhez a témához az elnökség elé került másik beszámoló, amely a napköziotthoni nevelőmunka helyzetét és feltételeit elemezte. a fizikai dolgozók gyermekei tanulmányi és nevelési segítségével, a hátrányos helyzetű tanulók fölzárkóztatásában, a veszélyeztetett tanulók társadalmi és pedagógiai védelmében mind nagyobb jelentőséget kapnak és vállalnak országszerte az általános iskolai napközi otthonok és tanulószobák. az utóbbi két évtizedben ugrás-szerű volt a fejlődés. husz esztendővel ezelőtt a tanulóknak 3 százaléka, 10 esztendeje 12.7 százaléka, ma pedig már 32.3 százaléka található a napközi otthonokban. az egésznapos nevelés valamilyen formájában a fizikai dolgozók gyermekeinek mintegy 70 százaléka részesül.

az elnökség hangsúlyozta, hogy komoly gond a napközi otthonokban és az iskolákban tapasztalható helyiség és nevelőhiány, különösen a kisebb településeken és a peremkerületekben. ez az intenzívebb, még eredményesebb pedagógiai munkát, nehezíti. /mti/

--

16.30/gi

- 42 -

16<sup>50</sup>

1b 64. a gyermekgondozási segély tapasztalatairól tárgyalt az szbt elnöksége

t sl gk ie bh -cz

1977. január 27.

- a tíz évvel ezelőtt bevezetett gyermekgondozási segély eredményei - annak ellenére, hogy a szabadságot igénybe vevők nagy száma a munkaerőhelyzet alakulásában gondokat okoz - a fővárosban is kedvezőek - állapította meg csütörtöki ülésén a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége. a fővárosban mintegy 70 ezren vannak gyermekgondozási szabadságon, számuk különösen a népesedéspolitikai határozat óta emelkedett jelentős mértékben. reprezentatív felmérések szerint a gyermekgondozási segély lehetőségével élőknek majdnem 90 százaléka a gyermek hároméves koráig otthon marad, a fizikai dolgozók körében ez az arány még nagyobb. sokan előbb visszatérnének a munkába, ha gyermeküket bölcsődében el tudnák helyezni.

a vállalatok az utóbbi időben rendszeres kapcsolatokat igyekeznek kialakítani a gyermekgondozási szabadságon lévőkkel, mert céljuk az, hogy a szabadság leteltével hozzájuk térjenek vissza. egyre gyakoribb, hogy távollétükben is emelik a bérüket, segítik őket a továbbtanulásban. az anyagi gondokkal küzdő családokat sok vállalat szociális segélyben részesíti. kísérletképpen néhány vállalatnál bedolgozó munkákkal igyekeztek ellátni a gyermekgondozási szabadságon lévőket, ez a módszer azonban a gyakorlatban nem vált be. a gyermek nevelése, s gyakran a szűkös lakásviszonyok is akadályozták, hogy otthoni munkát vállaljanak. lehetőség van viszont arra, hogy gyermekgondozási szabadságon levők más szülők egy vagy két gyermekét térítés ellenében gondozzák. a tapasztalatok szerint erre is csak szórványosan akad vállalkozó.

az szbt elnöksége helyesli a vasipari üzemeknek azt a kezdeményezését, hogy évente egy kommunista szombatot a gyermekintézmények fejlesztésére szánnak. az elnökség a lakóterületeken működő társadalmi szervezeteket, köztük a szakmaki bizottságokat, a hazafias népfrent, a vöröskereszt és a kisz szervezeteit arra hívja fel, hogy szervezzenek pótmama-szolgálatot, ezzel segítve, hogy a gyermekgondozási szabadságon levő édesanyák részt vehessenek valamilyen oktatásban, miközben otthon a társadalmi szervezetek megbízottai vigyáznak a gyerekekre. /mti/

--

16.35 bh

- 43 -

16<sup>50</sup>

bb 66. budapestre érkezett a laoszi tervbizottság elnök-helyettese

tm ie bh la

1977. január 27.

csütörtökön budapestre érkezett khambou sounixay, a laoszi népi demokratikus köztársaság állami tervbizottságának elnökhelyettese, hogy a két ország gazdasági együttműködési lehetőségeiről tárgyaljanak./mti/

--

bb 67. együttműködési megállapodást kötöttek a paksi atomerőmű építésére

t km s pr bh la

1977. január 27.

csütörtökön a nehézipari minisztérium kollégiumi termében aláírták a magyar népköztársaság kormánya és a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága együttműködési megállapodását a paksi atomerőmű építésére. dr. simon páál nehézipari miniszter köszöntötte a megjelenteket, majd dr. maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára és havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese aláírta a dokumentumot. az aláírásnál jelen volt herczeg károly, a szot főtitkár-helyettese, továbbá állami és társadalmi életünk sok más vezető személyisége.

házánk első atomerőműve épül pakson a népgazdaság v. ötéves tervének egyik legnagyobb beruházásaként. a létesítményt a szovjetunió közreműködésével építik, szerelik és helyezik üzembe a magyar vállalatok. a kisz ix. kongresszusa a paksi atomerőmű munkálatait kisz-építkezéssé nyilvánította. a most aláírt megállapodás értelmében a munkában élenjáró, politikailag és szakmailag felkészült ifju szakembereket küld az ifjúsági szövetség kisz megbízólevéllel a beruházásra. a kormány és az ifjúsági szövetség szoroson együttműködik a beruházás szervezésében, a vállalatok hazai és külföldi kooperációjában, a szovjet tervek lefordításában, a kiviteli tervek elkészítésében, az építkezéshez és a szereléshez szükséges anyagok, berendezések biztosításában, a helyszíni kivitelező munkában és az üzembehelyezésben.

ugyancsak a legjelentősebb tennivalók közt említi a megállapodás az új szocialista település, paks építésének munkálatait, a fiatalok bevonását, valamint az atomerőmű építésében résztvevő szovjet és magyar vállalatok fiataljai közt a kapcsolatok elmélyítését./mti/

--  
- 44 -

16.47 bh

1705

bb 68. dr. trautmán rezső és lázár györgy fogadta a mali külügyminisztert

t bc tr zs bh la

1977. január 27.

dr. trautmán rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke csütörtökön az országházban fogadta charles samba cissokho-t, a mali köztársaság külügyminiszterét.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke szintén csütörtökön hivatalában fogadta a külügyminisztert. a szívélyes légkörű találkozón jelen volt puja frigyés külügyminiszter, valamint boubacar kassé, a mali köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 69. zsignár istván festőművész kiállítása egerben

vid fm bh la

1977. január 27.

egerben, a fegyveres erők klubjában csütörtökön megnyitották zsignár istván festőművész kiállítását. a tárlaton a művész mintegy harminc alkotása - olajfestmény, akvarell és rézkarc - látható./mti/

--

bb 70. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója

i dg gk zs bh la

1977. január 27.

az elmúlt héten tizenhárom megyéből érkezett jelentés arról, hogy területükön néhány helységben nagyobb számban észleltek influenzás tünetekkel járó megbetegedéseket. az érintett megyékben a jelentések szerint összesen mintegy 3000 megbetegedés fordult elő, nagyrészt az általános iskolás és óvodás gyerekek körében. 200-nál több vizsgálati anyagot küldtek a víruslaboratóriumokba, ahol eddig egy influenza b. törzset izoláltak.

x x x

mint az egészségügyi minisztériumban elmondották, a b. törzs szinte állandóan, az év minden szakában előfordul és rendszerint egyedi megbetegedéseket szokott okozni. járványt rendkívül ritkán idéz elő. legutóbbi 1972-ben, azt megelőzően pedig 1958-ban betegedtek meg a b. törzstől többen, de azok a járványok is enyhe lefolyásúak voltak és kisebb csoportokat érintettek.

a most kimutatott egy influenza b. törzs izolálásából egyelőre megbízható következtetéseket nem lehet levonni./mti/

--  
- 45 -

16.55 bh

1710

bb.71. az első zárszámadási közgyűlés szolnok megyében

vid/p fm la

1977. január 27.

szolnok megyében elsőként csütörtökön a jásztelki-alattyáni tolbuhi termelőszövetkezet tartotta meg zárszámadó közgyűlését. a háromszáz tsz-tag előtt Lázár József, a szövetkezet elnöke beszélt az elmúlt évi gazdálkodásról, arról, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére is sikeresen teljesítették éves tervüket. a megye egyik legnagyobb mezőgazdasági üzemében a buza rekordtermést hozott. a hektáronkénti 44 mázsás átlag ellensúlyozta a kukorica és a többi növénytermesztési szakág lemaradását. a kertészet és az állattenyésztés gazdaságos, jó munkája eredményeként a szövetkezet 92 millió forintos árbevételi tervét nyolcmillió forinttal teljesítette. az eredményes esztendő után a szövetkezet tag-sága éves átlagjövedelmének 23 százalékát veheti majd át nyereségrészesedésként. /mti/

--

bb.72. galambos Tamás festőművész kiállítása Békéscsabán

vid/p fm la

1977. január 27.

csütörtökön Békéscsabán, a Kulich Gyula ifjúsági és uttörőházban kiállítás nyílt Galambos Tamás festőművész alkotásaiból. az érdeklődők február 24-ig tekinthetik meg a természet szépségeit ábrázoló műveit, melyeket már Olaszországban és Japánban is bemutattak. /mti/

--

bb 74. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 47. sz. hirhez / csütörtökön hazaérkezett varsóból.... / a bb 61. sz. alatt adott kiegészítésünk hibásan ment ki. a mondat helyesen:

a magyar küldöttség vezetőjét fogadta József Tejchma miniszterelnökhelyettes, kulturális és művészetügyi miniszter. /mti/

--

- 46 -

17.55 bh

18<sup>00</sup>

bb 75. Óvári Miklós látogatása Tolna megyében

vid fm bh la

1977. január 27.

Óvári Miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön Tolna megyébe látogatott. első útja Paksra vezetett, ahol a járási pártbizottság székházában tájékoztatták a járás helyzetéről, majd a vendég az eszmecserét követően - a megyei és járási vezetők társaságában - megtekintette a Paks új lakótelepet és az atomerőmű építkezéseit.

a látogatás következő állomása Szekszárd volt, ahol a megyei pártbizottság székházában a megye párt- és állami vezetőinek jelenlétében K. Papp József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a megye politikai, gazdasági és társadalmi életéről. a látogatás befejezéseként a szekszárdi „panoráma” filmszínházban rendezett megyei párt nagyaktív-ülésein Óvári Miklós az időszerű politikai kérdésekről tájékoztatta a megye mintegy hatszáz vezető pártmunkását, aktivistáját. /mti/

--

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. január 27.

33. a mali külügyminiszter megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét
  34. befejeződtek a magyar-mali külügyminiszteri tárgyalások
  35. emlékülés az állatorvostudományi egyetemen
  36. tíz nappal korábban - lkm
  37. barátságvonatok
  38. elhunyt Bodnár György
  39. a nemzeti színház igazgatóságának közleménye
  40. szerk.figy.: igazítás a bb 1. sz. hirre
  41. újabb kisz-védnökség
  42. Kazincbarcika fejlesztése
  43. a minisztertanács ülése /2. sz. jav./
  44. sajtótájékoztató az állami gazdaságok eredményeiről
  45. az írószövetség koszorúzási ünnepséget rendez Berda József síremlékénél
  46. Berlinbe utazott a partizán szövetség küldöttsége
  47. hazaérkezett varsóból dr. Molnár Ferenc
  48. társadalmi javaslatok a tsz törvény módosításához
  49. magyar autóbuszok Kuvaitnak
  50. a HNF Pest megyei bizottságának ülése
  51. sajtótájékoztató az évm-ben /3.sz.jav./
- xfolyt. köv./

- 47 -

18.45 ?x

19<sup>00</sup>

bb 73. /a belföldi ... folyt./ bh

52. a tolna megyei tanács ülése
53. bemutató a gyermekszínházban
54. zárszámadási közgyűlések tolna megyében
55. ifjúságpolitikai sajtóaktíva
56. gimnazisták a tatabányai 15/c aknában
57. ifju tervezők tárlata pécssett
58. hacsaturján új kantátája kecskeméten /19 órától használható fel!/  
fel!/  
59. munkásgyűlés csepelen
60. l.i. brezsnyev levele a csepel vas- és fémművek dolgozóihoz
61. szerk.figy.: kieg. a bb 47-es sz. hírhez
62. a pedagógus szakszervezet elnökségi ülése
63. kondor béla emlékest
64. az szbt elnökségi ülése
65. eltemették dr. solymár istvánt
66. a laoszi tervbizottság elnökhelyettese budapesten
67. együttműködési megállapodás a paksi atomerőmű építésére
68. dr.trautmann rezső és lázár györgy fogadta a mali külügy-  
minisztert
69. zsignár istván kiállítása
70. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója
71. zárszámadási közgyűlés szolnok megyében
72. galambos tamás kiállítása
73. hírjegyzék

/mti/

--

bb 76. id. benedek jenő festőművész kiállítása

t ta/gk pr bzs la

1977. január 27.

id. benedek jenő kossuth- és munkácsy-dijas festőművész kiállításának ad otthont a csók galéria. a művész képeit a tár-lat csütörtöki megnyitóján pogányd. gábor, a magyar nemzeti ga-léria főigazgatója méltatta. kiemelte a festőművész meggyőző ere-jű alkotásait, elmondotta, hogy művész hangja beleillik nemzeti festészetünk azon vonalába, amely munkácsy óta formálódik, ala-kul.

a tárlaton a mester több mint 50 táj- és életképét te-kintheti meg a közönség. az olajképeket optimista színvilág jel-lemzi, alapvetően realista alkotások. a művész elsősorban az el-múlt négy év termését gyűjtötte össze, amely része egy, a később-biekben az ernst muzeumban bemutatásra kerülő visszatekintő tár-latnak. emellett természetesen néhány régebbi munkája is helyet kapott a kiállításon.

a kiállítást február 10-ig tekintheti meg a közönség.

/mti/

18.50/bzs

--  
- 48 -

1805

bb 77. halálos balesetek

k sb/gk bzs la

1977. január 27.

kecskemét belterületén jagodics lászló 25 éves kecske-méti gépkocsivezető volán-autóbusszal elütötte tóth imre 63 éves kecskeméti alkalmi munkást, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. jagodics lászló gépjárművezetői engedélyét a rend-őrség bevonta és szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

tata belterületén a személygépkocsit vezető horváth ferenc pál 27 éves tatabányai oktató áttért a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő nyerges vontatóval. horváth ferenc pál a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a baleset okának és körülményeinek vizsgálatát.

szabolcs megyében az ajaki vasútállomáson leugrott egy kiinduló személyvonatról rozinka gyula 51 éves ajaki segéd-munkás. a vonatkerekei elé esett és a helyszínen meghalt.

fejér megyében a mányi összetartás mezőgazdasági ter-melőszövetkezetben a bálázott szalmakazalról rakodás közben le-omló bálák rázuhantak bokodi lászló 56 éves mányi téesz-tagra. súlyos sérülést szenvedett, s a kórházba szállítás közben meg-halt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség meg-állapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizs-gálatot.

balatonboglár belterületén kadlicskó jános 70 éves nyug-dijas, helyi lakos szabálytalanul és figyelmetlenül kanyaro-dott kerékpárjával és egy személygépkocsi elütötte. az idős em-bér súlyos sérülést szenvedett, s a kórházba szállítás után meg-halt. /mti/

--

19.00/bzs

- 49 -

1815

bb 78. időjárásjelentés

gk bzs la

1977. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 27-én,  
csütörtökön este:

enyhe marad az idő  
-----

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő lesz, elszórtan gyenge zápor-  
esővel. a délnyugati, nyugati szél napközben főleg a dunántu-  
lon megélénkül. főleg éjszaka és reggel keleten többfelé lesz  
köd, amely helyenként napközben is megmarad. várható legmagasabb  
nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken kevéssel 5 fok  
alatt, máshol 5-10 fok között. /mti/  
--

bb 79. kocsis zoltán nagysikerű hangversenye

ro tr bh la

1977. január 27.

kocsis zoltán zongoraművész a megbetegedett világhírű  
szovjet zongoraművész, szvjatoszlav richter helyett begró-  
ként nagy sikerrel tolmácsolta pozsonyban beethoven esz-dur  
zongoraversenyét. a koncerten a bratislavai filharmonikusok  
kat zdenek kosler vezényelte. /mti/  
--

bb 80. a szerkesztőségek figyelmébe!  
-----

a mai bb 67-es számú hír /együtműködési megállapodást  
kötötték a paksi atomerőmű építésére / 2 . bek. 6. sorától a  
szöveg helyesen:

..... a munkában élenjáró, politikailag és szakmailag felkészült  
fiju szakembereket küld szükség szerint az ifjusági szövetség....  
-----

s

x x x

- 50 -

20.25 bh

2045  
o

bb 81. a szerkesztőségek figyelmébe!  
-----

la tr bh la

1977. január 27.

a mai bb 70. sz. hír: /az egészségügyi minisztérium  
tájékoztatója / 2 . bek. 4. sorában az évszám helyesen:

1974

/mti/

--

bb 82. puja frigyos vacsorája a mali külügyminiszter  
tiszteletére

t bc/tr bzs la

1977. január 27.

puja frigyos külügyminiszter csütörtökön vacsorát  
adott charles samba cissokho, a mali köztársaság külügym-  
nisztere tiszteletére a külügyminisztérium disz téri vendég-  
házában.

részt vett a vacsorán dr.schultheisz emil egé-  
ségügyi miniszter, dr.gergely istván államtitkár, az orszá-  
gos vízügyi hivatal elnöke, garai róbert külügyminiszter-  
helyettes, hammer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi mi-  
niszterhelyettes. a vacsorán részt vettek a mali külügym-  
niszter kíséretének tagjai is.

a szivélyes hangulatu vacsorán puja frigyos és  
charles samba cissokoho pohárköszöntőt mondott. /mti/  
--

21.10/bzs

- 51 -

2125  
o

f e l o l d á s i g : e m b a r g ó s

bb.83. országgyűlési küldöttség utazott Lengyelországba

i/pr/kz/a/kz

1977. január 27.

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével csütörtökön a késő esti órákban a magyar országgyűlés küldöttsége a szejm meghívására lengyelországba utazott. a delegáció tagjai: pióker ignác, dr.kiss istván, jazbinsek vilmos, németh istván, dr. kiss anna és palásti józsefné országgyűlési képviselők. a küldöttséget a keleti pályaudvaron péter jános, az országgyűlés alelnöke és roska istván külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. ott volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-.-

22.15/a

- 52 -

bb.84. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la/kz

1977. január 27.

mai bb.83-as hírünk/ országgyűlési küldöttség utazott lengyelországba/

embargóját f e l o l d j u k !

/mti/

-.-

bb.85. hazaérkezett moszkvából a magyar szakszervezeti küldöttség

i/a/kz

1977. január 27.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével csütörtökön este hazaérkezett az a magyar szakszervezeti küldöttség, amely résztvett a szocialista országok szakszervezeti vezetőinek moszkvában tartott találkozásán. a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke és a szot titkárságának tagjai fogadták. jelen volt v.j.pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

-.-

kbb.85. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1977. január 27.

- 74. szerk.figy: lásd: a bb.61, illetve a bb.47.számú hirt/
- 75. óvári miklós látogatása tolna megyében
- 76. benedek jenő kiállítása
- 77. halálos balesetek
- 78. időjárásjelentés
- 79. kocsis zoltán hangversenye
- 80. szerk.figy: javítás a 67.számú hirre
- 81. szerk.figy: javítás a 70.számú hirre
- 82. vacsora a mali külügyminiszter tiszteletére
- 83. országgyűlési küldöttség utazott lengyelországba/ szerk.figy. /új anyag az országgyűlési küldöttségről/
- 84. a 83.as hír embargójának feloldása
- 85. hazaérkezett moszkvából a magyar szakszervezeti küldöttség
- 86. hirjegyzék/mti/

-.-

23.05/a

-53-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet